

PARDUBICE

Radniční zpravodaj



2 O čem se mluví – o hokeji s R. Šmidberským | 3 Centrum města v létě oživí nové akce
5 Kaleidoskop dubnových událostí | 9 Soutěž Pardubice trochu netradičně
10 Aviatická pouť se blíží | 19 Dostihová sezóna zahájena, Britové se představí i v centru města



O čem se mluví...

...o hokeji s novým většinovým majitelem klubu HC Moeller Pardubice Romanem Šmidberským



Roman Šmidberský (uprostřed) s primátorem Pardubic Jaroslavem Demlem (vlevo) a předsedou představenstva HC Ondřejem Heřmanem.

Hokej byl v Pardubicích v posledních týdnech zřejmě nejskloňovanějším slovem. Diskuse o možném prodeji hokejového klubu, nabídkách i o budoucnosti hokeje vyvrcholily v dubnu rozhodnutím zastupitelů města o prodeji většinového balíku akcií úspěšnému podnikateli Romanu Šmidberskému. Ten za 25 milionů korun odkoupil od města 50,11 procentní podíl v klubu a přebral i závazky, které klub má.

Město, které dosud v klubu drželo 84,11 procent akcií, nyní disponuje 34 procenty, tedy takzvanou blokační minoritou. Zbýlých téměř 16 procent akciové společnosti vlastní občanské sdružení HC a šéfové hokejového klubu Ondřej Heřman a Zbyněk Kusý. Nového majoritního vlastníka jsme se zeptali nejen na důvod jeho zájmu o klub, ale i představy o jeho dalším fungování.

Proč jste se vlastně rozhodl předložit městu nabídku na odkoupení většinového balíku akcií hokejového klubu?

Od začátku roku jsem sledoval debatu radnice, zda hokejový klub prodat, či neprodat. Vzhledem k tomu, že jsem pardubický patriot a velký hokejový fanďa, začal jsem se zabývat myšlenkou aktivního přispění ke stabilizaci zdejšího hokeje. Z veřejně dostupných informací o situaci v klubu jsem si vytvořil vlastní valuaci a přišel za vedením města s nabídkou odkoupení většinového podílu akcií. Nastínil jsem radnici své představy, jak klub postavit na nohy, přenést se přes neúspěch poslední sezóny, kdy pardubičtí hokejisté nepostoupili do play off, a dokonce opět vyšplhat na nejvyšší příčky v tabulce.

Tím, že jste nyní většinovým vlastníkem klubu, na sebe berete velkou zodpovědnost. Veřejnost a fanouškové očekávají od hokejistů v každé sezóně úspěch. Uvědomujete si, že dáváte všanc své jméno, které je symbolem úspěchu?

Vzít na sebe takový závazek před fanoušky rozhodně není nějaké momentální rozhodnutí. Šel jsem do toho se stoprocentním přesvědčením, že změny, které plánuji, a tým profesionálů, s nimiž budu pracovat, budou zárukou úspěchu. Zamrzely mě poznámky pochybovačů, že jsem si koupil další hračku. Nemám sebemenší pocit, že klub je hračka. Čeká nás spousta práce, abychom dosáhli dobrých výsledků. Sezóna 2008/2009 bude stabilizační, a to po stránce ekonomické i sportovní a také v oblasti vztahů s partnery.

Plánujete v blízké budoucnosti personální změny ve vedení klubu a v hráčském kádru? Jak moc budete zasahovat do hokejových záležitostí?

Zúží se počet míst v představenstvu klubu. Co se týče účasti města, v představenstvu bude mít dva zástupce a jednoho v dozorčí radě. Exekutivně řídí klub současný management, který zůstává nezměněn.

Hokej ale nejsou jen extraligoví hráči. Jak se díváte na mládežnický hokej, kterému se v poslední době nedaří?

Právě práce s mládeží je jedna z hlavních oblastí, které musejí být změněny. Zájem o hokej klesá ze strany dětí i jejich rodičů. Hokej je finančně náročný a má velkou konkurenci v „levnějších“ sportech. Je ale spousta kluků, kteří mají výborné nejen fyzické předpoklady stát se dobrým hokejistou. Proto chceme zvýšit motivaci jak dětí, tak jejich rodičů. Určitě jim to nechceme ztěžovat víc, než je nutné. Zatím pracujeme na konceptu, co v mládežnickém hokeji změnit, ale mohu nastínit, že bychom rádi posílili pozici trenéra a zapojili do „hry“ extraligové hráče.

Na co se chcete soustředit právě teď, v nejbližší době?

Věřím, že vášnivé debaty kolem prodeje hokeje utichnou. Je potřeba se soustředit na novou sezónu. Pardubický hokej má skvělou tradici, dobré jméno, fantastické fanoušky, kvalitní zázemí..., musí zkrátka začít fungovat. Má dost velký potenciál, aby se posunul dál.

red

Radniční zpravodaj vychází jedenáctkrát ročně, vydává město Pardubice se sídlem úřadu Magistrát města, Pernštýnské náměstí 1, 530 21 Pardubice, IČO274046, a VLTAVA-LABE-PRESS, a.s., divize VÝCHOD, o.z., Kladská 17, 50003 Hradec Králové, IČO61860981. Evidenční číslo MK ČR E 11512. Redakční rada: Michal Zitko, Alexandra Tušlová, Nataša Hradní, Evžen Báchor. Redakce: Alexandra Tušlová, Nataša Hradní. Fotografie: Evžen Báchor. Adresa redakce: Radniční zpravodaj, Magistrát města Pardubice, Pernštýnské náměstí 1, 530 21 Pardubice. Internet: www.pardubice.eu. Elektronická adresa: alexandra.tuslova@mmp.cz. V Pardubicích 6. května 2008. Výtisk doručila Česká pošta. Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé příspěvky. Otiskovány nebudou anonymní příspěvky, ani texty obsahující urážlivé, vulgární, rasistické nebo jinak hanlivé výrazy. Uzávěrka zpravodaje 6/2008: 22. května 2008.

Kdo je kdo v Pardubicích: Vladislava Avramovová



V nenápadné drobné blondýnce by nikdo nehledal člověka, který se velkou měrou zasloužil o oživení sokolské činnosti v Pardubicích. Tajemnice tělocvičné jednoty a zároveň cvičitelka má za sebou 15 let práce pro pardubický Sokol. Přes den je tajemnicí, správkyní, manažerkou, administrativní pracovnící..., odpoledne a večer ji můžete potkat v tělocvičné sokolovny na Olšinkách, kde cvičí několik složek oddílů sokolské všestrannosti.

Jako dítě začínala se sportem v Dynamu Pardubice, ve stejné sokolovně, v níž hrával její dědeček v sokolské kapele. Od roku 1960 se bez ní neobešlo žádné spartakiádní vystoupení na Strahově a pochopitelně nechyběla ani na žádném sletu, jejichž tradici Sokol obnovil po roce 1989. Když se areál Dynamo vrátil pod správu Sokolů, Vladislava Avramovová pokračovala v cvičitelské práci v oddíle sokolské všestrannosti. Následně přijala nabídku pracovat pro Sokol Pardubice jako tajemnice. Společně s kolegy dostala do vínku zadluženou sokolovnu a soudní spor o část are-

álu s halou a běžeckým tunelem. Sokol byl se závazky, ale bez peněz. Díky výnosům z pronájmů a další hospodářské činnosti skupinka nadšenců pomalu splácela dluhy a dokončovala opravy.

V roce 1996 se, i díky V. Avramovové, do sokolovny po 22 letech vrátil tradiční pardubické Šibřinky. Sokolu věnuje tajemnice nejen pracovní čas. Odpoledne zamíří do tělocvičny, aby se tu věnovala mladšímu žactvu, dorostenkám, nebo vedla ženský aerobik. A když už má náhodou volno, převezme hlídání vnuček, aby se její snacha mohla věnovat trénování gymnastek. Zkrátka pro Vladislavu Avramovovou je pohyb a speciálně Sokol skutečným fenoménem. Díky její práci a práci dalších nadšenců dnes rok založení pardubického Sokola kopíruje počet členů této tělocvičné jednoty – 1863.

Žije ve Vašem okolí člověk, který by si zaloužil podobný medailonek ve zpravodaji? Pošlete nám své tipy – uveďte jméno Vámi navrhané osobnosti, příp. kontakt na ni, a uveďte, čím utužila dobré jméno Pardubic.

red

Historické centrum v létě oživí dvě nové akce

Prázdninové Pardubice oživí letos v létě tři kulturní akce. Vedle již tradičního letního kina v Tyršových sadech to budou dvě zcela nové akce, které oživí Příhrádek. Mezi tyto tři projekty bude v rámci grantu města na otevřený kulturní program v době letních školních prázdnin rozděleno celkem 340.000 korun.

První letošní novinkou na Příhrádku bude Pardubické léto s minulostí, které na tři prázdninové „půlvíkendy“ připravuje šermířská skupina Zubří. Jednotlivé víkendy budou mít podtitul Pardubice za ... a nechají návštěvníky nahlédnout do doby Keltů, Pernštejnů a Marie Terezie. „Začínají v pátek koncertem dobové hudby a v sobotu od 9 do 14 pokračují programem, který nechá návštěvníky nahlédnout do historie,“ přiblížila první z nových akcí náměstkyně primátora Štěpánka Fraňková.

Město podpoří i projekt Folková pohlazení na Příhrádku. Během pěti prázdninových nedělí bude znít v historických kulisách folk, country, trampské písně a podobně v podání různých kapel.

Grant na otevřený kulturní program v době letních školních prázdnin, který město vypisuje již několik let, má napomoci vzniku aktivit pro co nejširší skupinu lidí, zejména pro děti a mládež. Město navíc preferuje takové aktivity, které by mohly pokračovat i v dalších letech.

red

Charitativní projekty získají prostor v Mázhausu



Výstavy charitativního charakteru, ale i díla žáků základních uměleckých škol či amatérských fotografů získají od příštího roku nové prostory. Veřejnost je bude moci vidět v galerii Mázhaus.

Podle náměstkyně primátora Štěpánky Fraňkové dosud důstojné prostory pro takové akce chyběly a Mázhaus by mohl být vhodným řešením. „Chceme, aby se zde, v prostorách které ústí na Pernštýnské náměstí a kterými přicházejí svatby k obřadní síni, prezentovalo co nejvíce obyvatel Pardubic. Například fotosoutěž, kterou loni vyhlásil zpravodaj, měla velký ohlas a vzešly z ní nádherné snímky. A ty chceme prezentovat v Mázhausu. Připravujeme také výstavu výtvarných prací dětí z pardubických škol, dveře tu budou mít otevřeny na příklad i charitativní výstavy,“ nastínila záměry pro příští rok náměstkyně.

Abyste mohla radnice své záměry zrealizovat, musí nejprve vypovědět smlouvu skupině regionálních umělců, která měla Mázhaus pronajatý od roku 2004. O výstavní prostory tak přijdou mladí umělci, kteří se prostřednictvím svých děl prezentovali právě v Mázhausu. Podle Štěpánky Fraňkové jim však město dveře nezavírá. Alternativou by mohla být výstavní místa v Divadle 29, případně je možné jednat o dalších vhodných prostorách, kterými město disponuje.

Galerie Mázhaus vznikla v přízemí renesančního domu na Pernštýnském náměstí vedle historické radnice, využívá i atria radnice a gotického sklepení, tzv. šatlavu.

red

Zájem o umístění dětí do školky roste, pro pardubické kapacita stačí



Rodiče letos v Pardubicích přihlásili v řádném termínu zápisů do mateřských škol 900 dětí. To je o 140 více než v loňském roce. Přesto budou do mateřských škol přijaty všechny přihlášené děti z Pardubic starší tří let. Odmítnuty budou přihlášky 63 dětí, které nemají bydliště v Pardubicích. „Máme povinnost postarat se o děti žijící v našem městě a pro ty kapacita našich

mateřských škol stačí,“ řekla náměstkyně primátora Štěpánka Fraňková.

Další nárůst zájmu o umístění dětí v mateřinkách se podle ní dá, v návaznosti na zvyšující se porodnost, očekávat i v příštích letech. Proto město průběžně usiluje o rozšíření kapacity předškolních zařízení. Letos v září přibude v pardubických mateřských školách v Čivicích a v Gebauerově ulici 50 míst, pro příští rok bude město žádat Pardubický kraj o souhlas s otevřením dalších tříd. „Chceme získat zhruba 75 nových míst,“ dodala náměstkyně.

V současné době je v Pardubicích 30 mateřských škol, které disponují 2590 místy. „Některé školy měly při zápisu víc zájemců než míst, která mohou obsadit, jiné však mají ještě volnou kapacitu. Když vše sečteme, odečteme 63 dětí, které nemají bydliště v Pardubicích, zbývá nám 15 neumístěných dětí. Zjistili jsme však, že rodiče 19 dětí podali přihlášky na dvě, někteří i na tři mateřské školy najednou. Znamená to, že šanci na umístění v MŠ mají všechny pardubické děti přihlášené v řádném termínu a ještě zbývají čtyři volná místa,“ řekla Helena Šicová z odboru komunitních služeb. **red**

Kaleidoskop dubnových událostí



V Pardubicích se 19. dubna konal druhý ročník Pardubického vinařského půlmaratonu, který odstartoval prezident Václav Klaus. Běžeczký závod ovládli podle očekávání Afričané. O tom, že vyhraje Keňan Samuel Mwangi, nebylo pochyb už několik kilometrů před cílem. Závod byl letos premiérově současně domácím mistrovstvím republiky na této trati.



Pro fanoušky bubnů, bubínků, činelů, paliček a dalšího bubenického nářadí uspořádaly Pardubice 4. ročník srazu bubeníků z celé České republiky. Diváci letos mohli vyrazit na bubenickou show rovnou do velké haly ČEZ Arény a sešla se jich tu v průběhu dne více než tisícovka. Bubeníků přijelo celkem 46, nejmladšímu z nich bylo pouhých 7 let.



Mezinárodní cyklistický závod ulicemi Pardubic, Memoriál Josefa Krivky, opět přilákal do města špičkové závodníky. Závod se konal již po třiatřicáté, měl od začátku ostré tempo a bylo napínavé sledovat souboje cyklistů na špičce pelotonu. Závod již po třetí vyhrál Zdeněk Mlýnář z Max Cursor Teamu.



V dubnu se konal 1. trénink přípravy in-line hokejistů. Snahou trenérů je zaujmout děti z ulice a naučit je bruslit. Přípravka je atraktivní také pro malé hokejisty, kteří chtějí trénovat i v létě, kdy nemohou na led. In-line brusle se v Pardubicích těší velké oblibě a malí sportovci mají možnost přijít vždy v pondělí v 16 hodin do malé sportovní haly.



Pardubice v dubnu navštívil velvyslanec Slovenské republiky Franc But. Byl slavnostně přijat na radnici a poté se zúčastnil besedy se studenty slavistiky na pardubickém zámku. V informačním středisku EUROPE DIRECT také zahájil výstavu fotografií přírody Slovenska fotografa J. Plečnika, která se zde konala u příležitosti aktuálního předsednictví Slovenska v Radě EU.



Na pardubickém nádraží byla odhalena pamětní deska aviatika Jana Kašpara. Pamětní bronzová deska je umístěna v prostoru podchodu čtvrtého nástupiště, tedy přímo na místě bývalého hangáru a aviatické školy tohoto průkopníka aviatiky. Slavnostního aktu se zúčastnili také čeští armádní piloti a členové vojenské historické skupiny.

Město přidá na opravu Kostelíčka a fary přes 400.000 korun

Pardubický magistrát přidá letos na opravu fary a Kostelíčka více než 400.000 korun. Záchrana obou kulturních památek je součástí Programu regenerace městské památkové rezervace, na níž město vyčlenilo, stejně jako v loňském roce, milion korun, 400.000 korun přidá na obnovu pardubické památkové zóny stát.

Na opravu fary a Kostela Sedmiboletné Panny Marie, tzv. Kostelíčka, půjde letos z městského rozpočtu 305.600 korun, dalších 118.700 korun činí podíl státu a zhruba 353.000 korun investuje římskokatolická farnost. „Za tyto peníze budou zrestaurovány vstupní dveře kostela a zákristie a obnoveny interiéry kaplí ambitu,“ popsala rozsah prací náměstkyně primátora Štěpánka Fraňková. S přispěním státu a města bude letos také opravena severní fasáda arciděkanství v Kostelní ulici.

Barokní Kostelíček byl vystavěn v roce 1710 na místě původní dřevěné kapličky pardubickým stavitelem Jakubem Pešinou. Stavbu tehdy financoval zbožný pardubický měšťan a kupec Jakub Antonín Štross. Oprava Kostelíčka začala v roce 2006. Obnovy se již dočkaly průčelní fasády ambitu i kostela a kamenné ostění a vitráže v oknech kostelní lodi a presbytáře. **red**

Pardubice plné zábavy a umění

Pardubice budou v červnu roztančeným a rozezpívaným městem. Zejména v jeho centru se budou obyvatelé i návštěvníci Pardubic setkávat s různými formami umění téměř na každém kroku. Tradiční červnový maraton zábavy odstartuje v pátek 6. června v 19.30 hodin již 18. Pernštýnská noc. Pak už se ve městě bude zpívat, tančit, muzicírovat i hrát divadlo až do 19. června.

Pernštýnská noc zahajuje třídenní Folklorní festival Pardubice – Hradec Králové. Pernštýnské náměstí i jeho okolí na jednu noc ožije velkým staročeským jarmarkem spojeným s ukázkami a prodejem prací lidových výrobců. Představí se folklorní soubory, ožije atrium radnice a Příhrádek. „Letos se musíme obejít bez prostor právě rekonstruovaného zámku, veškeré dění tak bude končit na Příhrádku,“ konstatovala ředitelka KC Dubina Romana Vojtířová.

Od středy 11. června se stanou centrem kulturního dění Tyršovy sady, kde divadelníci po roční přestávce opět postaví šapitó. Festival Ostrovy/Islands, který se koná jednou za dva roky, se však bude odehrávat i na třídě Míru, Pernštýnském náměstí, zkrátka zcela ve smyslu svého podtitulu Festival uprostřed města. „Multizánrový festival nabídne divadelní představení, koncerty, výtvarné dílny, pouliční akce, zonglérský workshop, taneční projekty, ale také třeba turnaj v pétanque, bleší trh, horolezeckou stěnu i festivalový bar s programem,“ přiblížil festival Zdeněk Závodný.

Třetí červnovou akci, Zrcadlo umění, také není třeba představovat. Začne v pondělí 16. června a během čtyř dnů představí veřejnosti aktivity obyvatel Pardubic různého věku i uměleckého zaměření. Děti i dospělí se pochlubí svou tvořivostí v tematicky zaměřených dnech. V pondělí bude festival dopoledne zahájen průvodem městem a programem, v němž se na Pernštýnském náměstí představí všechny aktivity. Pak už bude město patřit divadlu, v úterý hudbě, ve středu tanci a ve čtvrtek zpěvu. **red**

V celostátní evidenci je 34 válečných hrobů z Pardubicka



V Pardubicích a jejich okolí je 34 válečných hrobů, v nichž jsou uloženy ostatky 3627 obětí několika válečných konfliktů. Ve většině případů je totožnost pohřbených neznámá. Zatímco u obětí prusko-ra-

kouské či první světové války se zřejmě už nikdy nedozvíme víc o lidech, kteří zde zemřeli, neznámí mrtví z druhé světové války ještě mohou získat zpět svou identitu. I dnes se totiž objevují dokumenty, které mohou příbuzné přivést na stopu předků. V hledání jim pomůže web ministerstva obrany, na němž budou zveřejněny všechny dostupné údaje o válečných hrobech.

„Nedávno mi například Zdeněk Utíkal přinesl originály 12 ohledacích listů ze 24. ledna 1945. Objevily se v pozůstalosti po panu Tomáškově z Lánů na Důlku. Dokládají, že u železniční trati mezi Paramem a Opočinkem byla nalezena těla 12 umučených zajatců. Vyhodili je z transportu smrti,“ řekl Evžen Báchor, který na pardubické radnici eviduje válečné hroby.

Muži byli pochováni v Lánech na Důlku (viz fotografie tamního válečného hrobu). Známe pouze čísla, která měli vytetována na pažích. Dnes má Evžen Báchor k dispozici i náčrtek jejich uložení ve společném hrobě. Místo jmen je označen čísly, pod nimiž byli muži evidováni v koncentračním táboře. Je to zvláštní pocit držet v ruce zažloutlý lístek, na nějž zkrhlá ruka před více než 60 lety tužkou poznamenala sloupec čísel a značek. Každý ze dvanácti řádků představuje jedno jméno, jeden lidský život. „Pokud by někdo měl k dispozici seznamy z koncentračních táborů, mohl by zjistit, kdo je u nás vlastně pochován,“ konstatoval Evžen Báchor. „Z ohledacích listů je patrné, že šlo o muže ve věku 30 až 50 let, z vytetovaných symbolů je patrné, že to byli převážně Židé. Zřejmě šlo o ruské Židy, kteří zemřeli během transportu z Osvětimi hladem a zimou,“ dodal.

Lidé, kteří vedou na radnicích evidenci válečných hrobů, nepřestávají hledat dokumenty, které by osvětlily osudy mrtvých, kteří v nich leží. Zdroje informací hledají ve státních i soukromých archivech, knihovnách, staré literatuře. „Je to mravenčí práce, ale občas pomůže i náhoda, jako v tomto případě. Proto jsme rádi, když nás lidé na takové dokumenty alespoň upozorní,“ vysvětlil Evžen Báchor. Získávání dalších dokladů a informací k již zaevidovaným hrobům je podle něj i po mnoha letech, které od konce války uplynuly, důležité. Ve světě totiž přibývá lidí, kteří hledají své kořeny a pátrají po osudech svých předků. „V nejbližší době začne fungovat nový web ministerstva obrany, na kterém bude veřejnost moci nahlížet do evidence všech válečných hrobů. Najde tam nejen souřadnice místa, kde hrob leží, ale také vše, co víme o člověku, který v něm byl uložen,“ řekl. **red**

Toulky historií Pardubic

... ptáme se ředitele Východočeského muzea Františka Šebka

V dnešních Toulkách dokončím vyprávění o počátcích městské hromadné dopravy v Pardubicích, na něž se dotazoval MUDr. Karel Holub. V minulém čísle jsem se pokusil vysvětlit, jak se s rostoucím významem Pardubic začal na počátku 20. stol. prosazovat motorismus, s nímž přišly první autobusy. V r. 1902 jsme tu zaznamenali první (byť neúspěšný) pokus o veřejnou městskou dopravu ve východních Čechách a v r. 1908 zavedení první státní poštovní autobusové dopravy v Rakousko - Uhersku, a to hned na dvou linkách: Pardubice – Bohdaneč a Pardubice – Holice.



Pardubice koncem 20. let 20. stol. Takto to často vypadalo u železničního přejezdu u nádraží (nahradil jej r. 1940 podjezd na třídu 17. listopadu), než v Pardubicích začala fungovat městská hromadná doprava (fotoarchiv VČM).

ké kolejové malodráže proto směřovaly ke spojení se sousedními obcemi. Dokonce již v r. 1903 se zrodil plán na elektrickou trať z Pardubic do Bohdanče a odtud až do Chlumce n.C. a z Pardubic do Chrudimi a Slatiňan. To ovšem tehdy nebylo reálné. Zato projekt na tramvaj z Pardubic do Sezemic, pro který agitovaly některé místní noviny v r. 1905, vypadal nadějně. Hned r. 1906 konkrétní projekt předložila Křižíkova firma, která hledala odbytíště pro svou pardubickou elektrárnu, stavěnou s kapacitou pro očekávaný výrazný růst poptávky po elektřině v rozvíjející se aglomeraci. Představitelé Sezemic potom vedla vídina výhodného spojení s Pardubicemi k odmítnutí finančního podílu na provozu tehdy současně plánované autobusové poštovní dopravy, a to zase mimo jiné přispělo k tomu, že Holice, jak jsem psal v minulých Toulkách, vehementně usilovaly raději o spojení s Hradcem Králové. Autobus nakonec (r. 1908), jak již víme, zvítězil a z tramvajové linky do Sezemic nebylo nic.

Hned po první světové válce, kdy mladé Československo s elánem, ale také bolestivě hledalo cesty poválečné obnovy a vytváření své vlastní tváře, začalo se v Pardubicích mj. jednat o obnově za války zrušené autobusové dopravy. A současně s tím (r. 1919) se znovu objevilo konkurenční volání po zřízení tramvaje z Bohdanče do Pardubic a do Sezemic; tenkrát se objevil i námět na výhodnost tramvajového spojení z Pardubic do Chrudimi. O tramvaji z Pardubic do Sezemic se vážně uvažovalo na začátku dvacátých let. R. 1923 dokonce okresní správní komise uvolnila na tuto stavbu 1,5 mil. Kč. Nakonec z toho sešlo a stejně tak i z dalších pokusů v následujících letech, přestože se tu rýsovalo výhodné využití v Pardubicích dislokovaného vojenského železničního pluku. Ten tu potom „jenom“ vybudoval obdivuhodnou síť vlastní úzkokolejné železnice, vedoucí až do Hůrek. Vyprávění o tom by ale byla jiná kapitola.

Ve 20. letech v ČSR převzaly provoz autobusových linek Československé státní dráhy a počet linek z Pardubic do dalších míst se zvyšoval. Autobusy měly několik zastávek ve městě a s tím se muselo vystačit. Budování skutečné městské dopravy začalo až po druhé světové válce, současně s enormním růstem aglomerace Pardubic – viz výstavba prvních sídlišť apod. Zkrátka, v roce 1950 byl založen Dopravní (tehdy komunální) podnik města Pardubic a téhož roku vyjel první autobus – „komunál“, jak jsme jim tenkrát říkali, na lince z Jesničánek k nádraží a odtud k nemocnici. O rok později zahájila provoz linka ze Svítkova na Slovany. Ještě dříve než začaly jezdit první „komunály“ (pro velký zájem cestujících autobusy mívaly i vlečňák), byly hned v r. 1945 vypracovávány plány na zřízení trolejbusové městské dopravy. Ta byla v dalších letech celostátně propagována mj. pro úsporu v dovozu pohonných hmot. Budování trolejbusového vedení nešlo tak rychle, a tak první linka vyjela až tři roky po založení podniku, r. 1952 na trati Pardubice – Bohdaneč (linka č. 3). Potom poměrně rychle přibývalo další spojení. Přesto bývaly první roky městské hromadné dopravy v Pardubicích dosti krušné. K jisté konsolidaci a výraznějšímu rozvoji došlo až po roce 1960.

František Šebek

V pardubickém baru zářilo divácké zrcátko



Bez červených koberců a světel reflektorů, zato v atmosféře nabitě přátelstvím a souzněním, našla na svatého Jiří v jednom z potměných pardubických barů svého majitele cena TÝTÝ.

Divácké zrcátko tu přátelsky blýsklo od Ivana Trojana. O překvapení se mu postaral režisér Jiří Strach, který na Pardubicku natáčel se svým štábem scény nového filmu *Ďáblova lest*.

Noc ze čtvrtka na pátek nevypadala z počátku zvlášť výjimečně. Bar se s postupujícím večerem zaplnil, v jednom z jeho koutků se po návratu z natáčení usadili i filmaři. „Dnes spát nepůjdeme, slavím svátek a zítra točíme až navečer. Dejte si panáka a tvařte se jakoby nic,“ vyzval nás režisér Strach. „Za chvíli to vypukne, doufám, že Ivan nic netuší,“ těšil se evidentně.

Do baru vešla skupinka nových hostů, včetně Ivana Trojana. „Pozval jsem tě na oslavu svého svátku. Jakýpak jsi mi přinesl dárek,“ přivítal režisér svého oblíbeného herce. „Ano, Ivane, všichni kteří mi přišli popřát mi dali dárek, ale ty ne,“ hrál svou roli ve ztichlém baru režisér. „Ale já jsem se rozhodl, že si udělám radost a dám dárek tobě, Ivane. Postav se sem, dej pravou ruku takhle, levou takhle, trochu níž, dobře a teď zavři oči. Nedívej se ..., tady máš svůj dárek a užij si ho, miláčku národa,“ vložil do rukou obdarovaného blýskavou cenu diváků režisér Strach.

Údiv zračící se v očích herce, který v letošní divácké soutěži získal kvězené zrcátko, rozhodně nebyl hraný. První rozpačitá slova zanikla v bouřlivém potlesku a gratulacích. „Bylo to opravdu překvapení. Na slavnostní vyhlášení výsledků jsem kvůli práci nemohl přijít. Je pravda, že jsem si v poslední době říkal, že je divné, že mě nikdo nekontaktuje a nesnaží se ji předat. Ale že na mě čeká v Pardubicích...,“ nemohl se herec vzpamatovat z překvapení.

„Vzniklo to úplně náhodou. Z České televize mi volali, jak by se Ivanovi dala cena předat. Okamžitě jsem věděl jak na to. Pošlete ji sem do Pardubic, já mu udělám takovou ostudu, že na ni hned tak nezapomene,“ líčí nadšeně Jiří Strach, který netají, že Ivan Trojan patří k jeho oblíbeným hercům. Po filmech *Operace Silver A*, *Anděl Páně* a *BrainStorm* jej nyní obsadil do detektivního příběhu *Ďáblova lest*.

„To, jak vybírám herce, není o cenách, ty jsou pro nás spíše na chvostu a bereme je s rezervou. I když tato je výjimečná tím, že o ní rozhodují diváci. Já si herce vybírám podle jejich kvalit, ale také podle toho, jací jsou to lidé. Ivan je vynikající herec, ale také skvělý parták. U mě platí, že na place se může vše. A naše komunikace s Ivanem? Při natáčení si řekneme hrozné věci, kdyby to poslouchal někdo nezasvěcený, musel by si myslet, že se nenávidíme. Ale tak to není a my oba to víme. Ivan, to je jitřenka,“ vysvětlil režisér svou volbu.

A co říká ceně TÝTÝ držitel čtyř Českých lvů? „Hřeje mě, že je to cena od diváků. Je pro mě spojena s Antonínem Moskalykem, který mě obsadil do *Humoresek*, i s Jirkou Strachem a jeho *Andělem Páně*

a *Operací Silver A*. Díky těmto lidem mám skvělé role a dělám kvalitní věci, díky nim získávám přízeň diváků,“ vyznal se. Pak mu klukovsky blýskne v očích a dodá, že v baru dosud nikdy cenu nepřebíral. „Ale v Pardubicích jsem na přebírání cen zvyklý. Myslím, že v roce 1976 jsem si odtud jako člen družstva basketbalistů Slavoj Vyšehrad odvezl titul mistra republiky v minibasketbalu,“ nezapře svůj osobitý smysl pro humor.

Nataša Hradní, odd. vnějších vztahů

Včelstva na Pardubicku jsou v karanténě



Parazitární onemocnění včel roztočem *Varroa destructor* dělá vrásky na čele včelařům celé republiky. Na Pardubicku zahubila během letošní zimy a jara více jak 30 procent včelstev. Tento parazit je vedle svých destruktivních účinků také roznašečem další

nebezpečné včelí nákazy – moru včelího plodu. Inkubační doba uvedených nákaz je 50 let a nelze ji ničím léčit. Proto je nutné všechna napadená včelstva okamžitě spálit.

Na základě nařízení Státní veterinární správy Pardubice bylo provedeno šetření možného výskytu nebezpečné nákazy na Pardubicku. První ohnisko moru včelího plodu objevili včelaři na Hůrkách. Nyní je region v okruhu deseti kilometrů uzavřen pro jakýkoli pohyb včelstev či produktů. Do konce května by mělo být jasné, jak dalece jsou včelstva na Pardubicku morem zasažena.

„Nyní jsou ve všech živých úlech umístěny speciální podložky pro odběr laboratorního vzorku. Analýza Výzkumného ústavu včelařského v Dole nad Vltavou ukáže, jak dalece jsou naše včelstva napadena nebezpečnou nákazou. Pokud se analýzou potvrdí další ohniska, budou se muset nakažená včelstva spálit i s úly, pomůckami, ochranným oděvem a vším, s čím včelstvo přišlo do styku,“ řekl předseda pardubického Svazu včelařů Evžen Báčor. Pokud budou některé analýzy pozitivní, ochranné pásmo se rozšíří na další území. Rozšíření nákazy včelího moru by podle něj bylo pro některé včelaře tragédií. „Věkový průměr našich členů je 62 let. Obávám se, že pro většinu z nich by to byla konečná. Už by jen těžko chovy včel obnovili,“ dodal.

V ochranném pásmu kolem Pardubic je třeba vyšetřit všech 960 včelstev, patřících zhruba 40 chovatelům. V karanténě budou včelstva na Pardubicku minimálně jeden rok. Včelaři mající své úly v tomto pásmu nesmějí po dobu karantény prodávat med bez laboratorního vyšetření, zakázány jsou převozy a přesuny včelstev i včelích královen. Pojízdné maringotky s úly musí setrvat na svém místě do doby zrušení karantény a zlikvidování nákazy. To je další dopad rozšíření včelího moru.

„To, že nemůžeme s úly kočovat, bude mít také dopad i na zemědělce a ovocnáře. Už to, že uhynula téměř třetina všech včelstev na Pardubicku, je pro přírodu velmi nepříznivé. Obzvlášť když uvážíme, že i dosud bylo v našem regionu několiknásobně méně včelstev, než by na takovou plochu mělo být,“ smutně dodal Evžen Báčor. **red**

Návštěva z partnerských měst

V měsíci dubnu zavítaly do Pardubic návštěvy z partnerských měst. A to hned při několika příležitostech. Na Pardubický vinařský půlmaraton dorazili atleti z partnerských měst Rosignano Marittimo (Itálie) a Doetinchemu (Nizozemsko). Každé z těchto měst vyslalo na závod 4 své běžce. Z partnerského města Doetinchem se dobře umístila paní Mariette Bokkel-Ammerlaan, která v kategorii ženy 45 – 49 let získala druhé místo. Náš obdiv také patří sedmdesátiletému Giorgiu Cionimu z italského partnerského města, který se v kategorii muži 70 – 74 let umístil jako třetí.

V pondělí 21. dubna do Pardubic zavítala skupina studentů a vyučujících Graafschap College z partnerského města Doetinchemu. Navštívili Obchodní akademii a Jazykovou školu Pardubice. Od minulého roku obě školy spolupracují na mezinárodním projektu v rámci evropského programu LLP – Comenius. Během doby strávené na Obchodní akademii Pardubice si hosté z Nizozemska mohli prohlédnout nejen prostory partnerské školy a dozvědět se něco málo o studentském životě v Čechách, ale především se zapojili do řady zábavných aktivit. Byly pro ně připraveny soutěže a kvízy zaměřené na český jazyk, české tradice, historii a osobnosti. **red**

Výzva pro majitele bytů v bytových domech na Dukle a Višňovce

V pondělí 12. května od 17 hodin jsou do KD Dukla zváni na setkání se zástupci města zejména majitelé bytů v bytových domech na Dukle a Višňovce a občané MO Padubice V. Na setkání bude představen záměr integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) a majitelé domů budou podrobně seznámeni s tím, jak se mohou zapojit do přípravy integrovaného plánu a žádat o dotace na regeneraci bytových domů.

Cílem integrovaného plánu je celkově revitalizovat daná sídliště, tedy jak regenerovat panelové i cihlové bytové domy, tak zlepšit stav veřejných prostranství na těchto sídlištích. Město v současné době tvoří základ integrovaného plánu a vyzývá majitele bytových domů na Dukle a Višňovce, aby se zapojili do jeho přípravy. Integrovaný plán bude totiž žádat o dotaci z fondů EU a vlastníci bytových domů mohou díky zapojení do integrovaného plánu získat dotaci až 50% nákladů na regeneraci bytových domů (zateplení, výměny oken, dveří či modernizací balkonů, společných prostor, atd.). Magistrát a pátý městský obvod připravují do integrovaného plánu celou řadu projektů, např. revitalizaci náměstí Dukelských hrdinů, Zborovského náměstí, Lesoparku, budování chodníků, cyklostezek, dobudování a rozšíření dětských hřišť, řešení dopravy včetně parkování a řadu dalších akcí.

Více informací Vám podá Petra Ulbrichová na tel. 466 859 444, e-mail: petra.ulbrichova@mmp.cz, nebo Lenka Vorlová z Reg. rozvojové agentury Pardubického kraje, která je zpracovatelem plánu, tel.: 466 053 920, e-mail: lenka.vorlova@rrapk.cz. Informace také získáte na stránkách města www.pardubice.eu v záložce projekty/Integrovaný plán rozvoje města/Území sídliště Dukla+Višňovka.

Petra Ulbrichová, manažerka integrovaného plánu

Pardubice trochu netradičně



Vážení čtenáři, v dubnovém Radničním zpravodaji jsme otiskli pozměněnou fotografii domů na Pernštýnském náměstí z pohledu od krajského úřadu spolu s částí původních hradeb. Ze správných

odpovědí jsme na tento měsíc vylosovali jako výherkyni paní Irenu Čáslavkovou, cenu si může vyzvednout na radnici na Pernštýnském náměstí (ve 2. patře radnice u vedoucího odboru kanceláře magistrátu Michala Zitka).

Uhodnete, co je zachyceno na květnovém snímku? Vaše odpovědi nám zašlete do redakce zpravodaje na adresu uvedenou v tiráži na straně 2 dole nebo na adresu alexandra.tuslova@mmp.cz do 24. dubna. Jednoho výherce opět odměníme. Těšíme se na Vaše tipy! **red**

Další Pardubice na bruslích

Příznivci in-line bruslí se mohou těšit na další projíždky ulicemi města. Příležitosti pro organizované bruslení budou v pondělí 2. června a v pondělí 7. července. Start a cíl bude vždy na parkovišti u ČEZ Areny. V červnu je naplánována večerní projíždka městem se začátkem ve 20 hodin. Podrobnosti včetně průběhu trasy jsou k dispozici na stránkách www.pardubicenabruslich.cz. Další akce Pardubice na bruslích jsou plánovány na srpen a září. **red**

I nevidomí mohou chodit do kina!

Dne 22.4. se uskutečnilo první promítání v Kinokavárně Tyflo-Centra Pardubice, o.p.s. A zájem z řad návštěvníků byl veliký. Na film se přišlo podívat 27 diváků. Pokud se vám to nezdá mnoho, tak je potřeba podotknout, že promítání nebylo určeno veřejnosti, ale lidem nevidomým a těžce zrakově postiženým. A jak se nevidomí mohou dívat na film? K některým filmům je zpracovaná i komentovaná stopa, jakýsi komentář vypravěče, který člověku se zrakovým handicapem umožňuje lépe se ve filmu orientovat a lépe děj pochopit.

Atmosféra byla úžasná, film byl nádherný, zvuk, který se linul z domácího kina byl skvělý a obraz na plátně, pro ty kteří ještě něco vidí, byl přijatelný. V průběhu filmu se několikrát ozval bouřlivý smích a na konci filmu si všichni zatleskali, protože tato akce byla velmi vydařená. **Michal Morávek, TyfloCentrum o.p.s.**

Informace o uzavírkách v centru

Upozorňujeme občany, že z důvodu konání sportovních, kulturních a jiných společenských akcí bude uzavřeno Pernštýnské náměstí pro vjezd motorových vozidel ve dnech:

17. 5. od 6 do 18 hodin,

31. 5. od 15 do 22 hodin,

od 7 hodin dne 6. 6. do 1 hodiny ráno dne 7. 6.,

26. 6. od 5 do 18 hodin.

Bohdana Pešavová, UMO I

Aviatická pouť již po osmnácté



Již od roku 1991 se koná na pardubickém letišti každoroční letecký den nazvaný Aviatická pouť. Letos se tak o víkendu 31. května a 1. června uskuteční již osmnáctý ročník, čímž si tato akce udržuje postavení českého leteckého dne s nejdelší souvislou tradicí.

Každoročně je pro diváky připraven nejen letový program, ale je na co se dívat i na zemi. Připomeňme například srazy automobilových veteránů, klubů vojenské historie či doprovodný hudební program. Aviatická pouť je ale především leteckým dnem s letovým programem přibližujícím divákům letadla z nejrůznějších období aviatiky. Letos se uskuteční druhý ročník sletu letadel Aero, o který projevily zájem i posádky ze zahraničí. Mezi divácky zajímavá vystoupení letošního ročníku bude jistě patřit hromadný seskok šesti desítek parašutistů z pěti legendárních letadel An-2, či velkoskupina letadel Trenner. Chybět nebudou samozřejmě ani přední akrobaté a návštěvníci budou mít také asi jednu z posledních příležitostí k vyhlídkovým letům nad Pardubicemi. Všichni jsou proto srdečně zváni na plochu mezinárodního letiště Pardubice. **Petr Kolmann, pořadatel**

„Pramínek“ slaví 30. výročí

Mateřská škola Pardubice – Polabiny, Brožíkova 450 s neoficiálním názvem „Pramínek“ si dovoluje pozvat všechny současné i bývalé pracovnice na setkání, kterým vrcholí v tomto školním roce oslavy u příležitosti 30. výročí otevření této školy. Přijďte si zavzpomínat na minulost, ale též potěšit se přítomností ve středu dne 14. května v 16 hodin do areálu školy. Nabídneme Vám prohlídku 6 tříd s plnou maximální kapacitou pro 146 dětí, z nichž jedna třída je alternativní s prvky waldorfské pedagogiky. Uvidíte výstavy s ukázkami bohatých výtvarných, sportovních a pracovních činností, stejně jako fotografie ze života dětí v MŠ. Na setkání s Vámi se těší kolektiv 20 pracovnic a dětí, které se Vám představí ve svém krátkém programu. **Jarmila Paseková, ředitelka školy**

Dětský super den opět na závodisti

Již po sedmé se na pardubickém závodisti uskuteční velký Dětský super den. Na sobotu 7. června od 10 do 18 hodin připravují pořadatelé bohatý program. Na podiu zazáří skupina Maxim Turbulenc a Dáda Patrasová s žízalou Julií. Děti budou moci po celý den soutěžit, pro zábavu i poučení jsou přichystány nejrůznější atrakce jako například face painting, bungee running, houpačky, ukázky dovedností Hasičského záchranného sboru a Červeného kříže.

Lucie Hamplová, pořadatelka akce

Informace pro žadatele o dotace

Žádosti o dotace z fondu sociálních věcí

Poskytovatelé sociálních služeb ve městě Pardubice mohou do 23. května podat žádost o dotaci z fondu sociálních věcí na rok 2008. Ta je k vyzvednutí na odboru komunitních služeb, Pernštýnské nám.1, kancelář č. A303 (3. patro). Vyplněnou žádost, která musí obsahovat také celkový finanční přehled hospodaření organizace (příloha č. 1), rozpočet projektu (př. č. 2) a čestné prohlášení (př. č. 3), doručte 1 x v tištěné podobě na výše uvedenou adresu. Podané žádosti musejí být v souladu se zákonem č. 108/2005 Sb. o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a musejí obsahovat odbornou terminologii. Další informace naleznete na www.pardubice.eu.

Žádosti o dotace na letní tábory z fondu volného času

Provozovatelé letních táborů pro děti a mládež mohou do 30. května podat žádost o dotace na letní tábory z fondu volného času na rok 2008, kterou si mohou vyzvednout na odboru komunitních služeb (kanc. A326), Pernštýnské nám.1. Stejně jako žadatelé o dotace z fondu soc. věcí musejí spolu s žádostí o dotaci na táboryvovou činnost odevzdat také přílohy, v tomto případě jmenný seznam dětí s trvalým bydlištěm v Pardubicích, adresou trvalého bydliště a datem narození a čestné prohlášení. **odbor kom. služeb**

40. výročí ZŠ Polabiny II

Před 40 lety byla 1. září 1968 slavnostně otevřena Základní škola Polabiny II v Prodloužené ulici. Za těch 40 let prošlo školou několik tisíc žáků a několik stovek zaměstnanců. K tomuto výročí škola uspořádá 4. 6. 2008 slavnostní setkání současných i bývalých pracovníků školy spojené s prohlídkou školy a s pohoštěním. Přátelské posezení pracovníků školy a pozvaných hostů bude slavnostně zahájeno v 15.00 hodin ve školní jídelně. Následovat bude krátký kulturní program, prohlídka školy a neformální posezení, které se může v případě příznivého počasí konat na pozemku školní družiny v nově vybudované učebně v přírodě. **Vladimír Pařík, ředitel školy**

Celorepubliková kampaň „Přijďte pobejt!“

Rodinné Integrační Centrum o.s. Mozaika se připojuje do celorepublikové kampaně Síť mateřských center a u příležitosti Mezinárodního dne rodiny pořádá 15. 5. den otevřených dveří s názvem „Přijďte pobejt!“.

Naše Centrum pro rodiče s dětmi nabízí volnočasové aktivity (Zpívánky, Cvičeníčko, Šikovné ručičky, Mimiklub, Angličtina pro děti), služby pro rodiče s dětmi s handicapem (Klub pro rodiče se ZP, Canisterapie, Orofaciální regulační terapie, Alternativní logopedická cvičení) a aktivity pro rodiče (Zdravotní cvičení, Orientální břišní tance, Tvořivé dílny pro dospělé, Angličtina pro dospělé).

V den otevřených dveří budou od 9 do 17 hodin probíhat ukázky našich aktivit a děti si spolu s rodiči budou moci společně zazpívat, zacvičit a vyrobit malý dárek. Srdečně zveme všechny maminky a jejich děti. Více informací na adrese www.ric.cz, tel. č. 464 646 796, 739 025 071.



Výstavy v Domě U Jonáše

od 15. 5. do 20. 7. Exotismy
ve výtvarném umění 20. století v Čechách a na Moravě

Výstava sleduje fenomén přejímání vzorů z exotických zemí od přelomu 19. a 20. století až do současnosti. Diváci se zde setkají s celou řadou známých i méně známých jmen (od Otakara Nejedlého po Otto Plachta), reprezentujících rozmanité dobové varianty exotismů v nejrůznějších sférách výtvarného umění od klasických disciplín malby a plastiky po architekturu a užité umění.

Zámek

Uzavřen pro veřejnost z důvodu rekonstrukce depozitáře a zpracování sbírkových fondů do 31. října 2008.

Mimo galerii

29. 5. – 29. 6. Padrtová & Nožička Příhrádek
Výstava dvou osobností z výtvarného dění 50. a 60. let minulého století.

Pořady pro veřejnost

21. 5. 10.00 a 17.00 Dům U Jonáše
Přednáška z cyklu Kapitoly z dějin českého a světového umění:
Moderní um. směry – fauvismus a expresionismus
přednáší Hana Řeháková.

23. 5. 15.00 – 19.00 ARTcare – léčba uměleckým šokem
Celodenní program konaný v rámci festivalu Muzejních nocí k příležitosti Mezinárodního dne muzeí a galerií.

Následovat bude od 20.30 hod komplexní terapie v podobě hudebně-vizuálně-emočně-tanečního koncertu skupiny DVA. Den zakončíme kinoterapií od 22.30 projekcí francouzského filmu Nauka o snech.

28. 5. 10.00 Dům U Jonáše
Komentovaná prohlídka výstavou Exotismy, věnovaná malířství a plastice s Alenou Potůčkovou, ředitelkou Oblastní galerie výtvarného umění v Roudnici.

30. 5. 17.00 Dům U Jonáše Jonáš a velryba
Loutkovo-činoherně-pohybové divadlo divadelního studia Buceb.
Představení je vhodné pro děti i dospělé. Náš dárek ke dni dětí.

31. 5. 10.00 Dům U Jonáše
Umění pro věčnost „Egypt, Řecko, Řím“ – z cyklu Umění křížem krázem
Informace a objednání: Jana Vondrová, tel. 466 510 003, e-mail: vondrova@vcg.cz.

4. 6. 10.00 a 17.00 Dům U Jonáše
Přednáška z cyklu Kapitoly z dějin českého a světového umění:
Pablo Picasso a kubismus přednáší Hana Řeháková.

Pro kolektivy dětí

od 26. 5. do 26. 6. Dům U Jonáše
Sezame, otevři se – dobrodružná hra pro malé cestovatele
k výstavě Exotismy ve výtvarném umění XX. století v Čechách a na Moravě.

od 26. 5. do 26. 6. Dům U Jonáše
LAST MINUTE aneb Jedinečný výlet napříč světem umění –
– k výstavě Exotismy ve výtvarném umění XX. století v Čechách a na Moravě.
Autor programů: Jana Vondrová, objednávky na tel. č. 466 510 003,
nebo na vondrova@vcg.cz.

Beseda u cimbálu

Klub přátel moravské písníčky pořádá 20. května od 18 hodin v Komorním sále Domu hudby Besedu u cimbálu. Kontakt: Jiří Schreiber, 466 303 483.

Komorní filharmonie pardubice Filharmonisté zvou na 40. koncertní sezónu

V těchto dnech předstupuje Komorní filharmonie Pardubice před veřejnost s nabídkou koncertů jubilejní 40. koncertní sezony. Na abonentních koncertech ve dnech 12. – 14. 5. 2008 obdrží stálí předplatitelé programový bulletin 2008/2009, který je pro další zájemce k dispozici v kanceláři orchestru v Domě hudby a v informačním středisku Pardubice Region Tourism na náměstí Republiky. Sukova síň Domu hudby v Pardubicích je pro koncerty Komorní filharmonie nově rozčleněna na pět cenových sektorů. Plán sálu, podrobné informace o předplatném, stejně jako programovou nabídku koncertů najdete v bulletinu a na webových stránkách orchestru www.kfpar.cz.

Prodej předplatného na koncertní sezónu 2008/2009

Stávající předplatitelé

I. sektor (nově stanovený)	od 19. 5. do 28. 5.
Ostatní sektory a zbylá místa v I. sektoru	od 29. 5. do 13. 6.
Změny v dosavadním předplatném	od 16. 6. do 20. 6.
Noví zájemci	od 23. 6. do 5. 9.

Do uvedených termínů je nutné abonentní vstupenky uhradit (hotově v kanceláři KFP nebo bankovním převodem – nestačí tedy písemná či telefonická rezervace). Abonentní vstupenky si můžete zakoupit pouze v kanceláři Komorní filharmonie Pardubice v Domě hudby (1. patro, dveře č. 208) v tyto dny:

pondělí, středa	9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00 hodin
úterý, čtvrtek	9.00 – 12.00 a 13.30 – 16.00 hodin
pátek	9.00 – 13.00 hodin

Koncert sboru Continuo

Pěvecký sbor Continuo Pardubice si Vás dovoluje pozvat na tradiční májový koncert. Koncert se uskuteční dne 29. května v Hudebním sále pardubické radnice. Pod vedením Vlastislava Nováka zazní skladby všech hudebních období, jako host vystoupí komorní sbor Collegium cantatum z Prahy. Začátek koncertu je v 19 hodin, vstupenky možno zakoupit na místě.

Májový koncert VUS Pardubice

Vysokoškolský umělecký soubor Pardubice zve na svůj Tradiční májový koncert 22. května v 19 hodin do Auly Arnošta z Pardubic. Koncert je premiérou dirigenta Ondřeje Tajovského na akademické půdě univerzity. Zazní sborová díla světově proslulých českých autorů, hostem koncertu je Otto's Jazz Trio s čestným dirigentem VUS Pardubice Jiřím Kožnarem. V rámci koncertu proběhne křest nového pianina Petrof. Předprodej vstupenek zajišťuje Pardubice Region Tourism na náměstí Republiky.

Milan Linhart, VUS Pardubice

Zpívání sboru Orfeus s přáteli

Komorní sbor Orfeus Pardubice vás srdečně zve na pořad Májové zpívání a setkání s přáteli ve středu 14. 5. v 19 hodin ve Společenském sále radnice.

Dny chleba v Ideonu

Zveme Vás na zajímavou akci, která se uskuteční 5. června ve výstavním a spol. centru Ideon. Pořadatelem akce Dny chleba je Pekař a cukrář, s.r.o.



Městské divadlo

7.5.	17.30	K. Gärtnerová – E. Bryll	Malované na skle	S
8.5.	19.00	H. Ibsen	Peer Gynt	C
9.5.	19.00	D. Williamson	Urvi to!	E
10.5.	18.00	A. Jirásek	Vojnarka	T
11.5.	19.00	R. Hawdon	Úžasná svatba II. derniéra	MP
12.5.	17.00	G. Feydeau	Brouk v hlavě	L
13.5.	10.00	M. Glaser – O. Šubrtová	Muž sedmi sester	šk
	19.00	F. Loewe – A. J. Lerner	My Fair Lady	K
15.5.	10.00	F. Hrubín	Romance pro křídlovku	šk
	19.00	M. Carr	Maja	derniéra R
16.5.	18.00	G. Feydeau	Brouk v hlavě	U
18.5.	19.00	A. Procházka	Věrní abonenti	MP
Hrají V. Vydra, J. Boušková, A. Procházka a další. Hostem Agentura Harlekýn.				
20.5.	20.00	T. McNally – D. Yazbek	Donaha!	Zadáno
21.5.	19.00	R. Nelson	Madame Melville	MP
V režii P. Hartla hrají I. Chýlková, E. Holubová, J. Meduna a H. Bor/J. Meduna. Hostem Studio DVA Praha.				
22.5.	17.30	F. Dürrenmatt	Romulus Veliký	J
23.5.	19.00	M. Stewart – J. Herman	Hello, Dolly!	H
Hostem Městské divadlo Mladá Boleslav.				
24.5.	15.00	J. Kahoun – P. Skoumal – Z. Svěrák	Příběhy včelích medvídků	MP
Režie Z. Tomeš. Hostem Divadlo KRAPET o. s.				
26.5.	9.00	T. Vacek – D. Fikejz	Strašidelný výlet na jeden prapodivný zámek	šk
Režie M. Dietrich Dvorská. Hostem Divadlo Na Rozhraní Praha.				
	11.00	M. Dietrich Dvorská – D. Fikejz	Strašidelný výlet na jeden prapodivný zámek	šk
	19.00	Závěr. koncert tanečního oboru	ZUŠ Pardubice – Havlíčkova	MP
27.5.	19.00	G. Feydeau	Brouk v hlavě	F
28.5.	18.00	G. Feydeau	Brouk v hlavě	X
29.5.	19.00	D. Williamson	Urvi to!	M
30.5.	10.00	A. P. Čechov	Racek	VG
	19.00	R. Cooney	1+2=6 (Jeden a dvě je šest)	MP
Režie R. Bellan. Hostem Slovácké divadlo Uherské Hradiště.				
31.5.	19.00	A. P. Čechov	Racek	premiéra P1
1.6.	19.00	A. P. Čechov	Racek	premiéra P2
3.6.	19.00	A. P. Čechov	Racek	A
4.6.	18.00	M. Glaser – O. Šubrtová	Muž sedmi sester	N
5.6.	17.30	P. Pörtner	Bláznivé nůžky	S
6.6.	19.00	Taneční centrum Monsignore – „DANCE PARTY 2008“		
Tradiční závěrečné vystoupení absolventů TC Monsignore v rytmu moderního, streetového, hip-hopového, jazzového a scénického tance.				

Divadlo 29

12.5. 19.00 Laskavý večer s knížkou MP
 Jiří Šlupka Svěrák uvádí prozaika, dramatika a publicistu Ivana Klímu. Pořad můžete slyšet v přímém přenosu ČRo Pardubice na frekvenci 104,7 FM.

Foyer Městského divadla

14.5. 19.00 J. Seydler – J. Š. Svěrák Mississippi Blues Ben MP

Vyhledka hradu Kunětická hora

23.5.	20.00	K. Gärtnerová – E. Bryll	Malované na skle	MP
24.5.	20.00	K. Gärtnerová – E. Bryll	Malované na skle	MP
25.5.	20.00	K. Gärtnerová – E. Bryll	Malované na skle	MP

Premiéra: Anton Pavlovič Čechov – Racek

Komedie, v níž je skoro každý nemocen touhou po něčem, co nemá, a láskou k někomu, kdo miluje někoho jiného. Jako lék lze nabídnout pouze valeriánské kapky, nebo humor.

Nejvyhledávanější ruský povídkář a dramatik Čechov píše o lidech, kteří nejsou spokojeni s vlastním životem, ale navzdory svému toužení po jiném v něm nedovedou mnoho změnit. Komu z nás by nebyli blízcí? Herečka Irina tráví prázdniny na statku svého bratra Sorina a její syn Konstantin s nenaplněnými literárními ambicemi se tu pokusí realizovat svoji divadelní hru. Do hlavní role obsadí venkovskou dívku Ninu, kterou miluje. Ta touží po herecké dráze a zamiluje se do úspěšného spisovatele Trigorina, který přijel s Arkadinovou. Působí tím pochopitelně bolest jak Konstantinovi, tak Arkadinové. Konstantina zase neopětovaně miluje dcera správce Sorinova statku Máša, a posléze se provdá za hodného venkovského učitele, aniž by jej milovala. Nina uteče do města za Trigorinem, dostane se k divadlu, ale vrací se sama a zklamaná. Starý nemocný Sorin přizná, že taky miloval... Osudy postav se točí v kruzích nenaplněných uměleckých ambicí a neopětovaných citů. Režie Zdeněk Dušek j. h. Hrají Jindra Janoušková, Martina Sikorová, Martin Chamer j. h., Radek Žák, Václav Dušek a další.

Předplatné do divadla na sezónu 2008/2009

Východočeské divadlo zahájí v pondělí 12. května prodej abonentních vstupenek na novou divadelní sezónu 2008/2009. Jedná se o premiérové předplatné P1 a P2, předplatné na veřejné generálky VG a juniorské abonentky J, L, S, Z, K, M, N, R. O předplatné, které majitelům přináší opět jisté výhody a slevy, je v současné době velký zájem, proto žádáme o včasné obnovení Vašeho abonmá. Stávajícím abonentům divadlo jejich místa rezervuje do pátku 20. června 2008, po tomto termínu budou neobnovené abonentky prodány novým zájemcům. VČD Vám kromě klasického předplatného nabízí i oblíbené Kupónové předplatné a pro děti Pohádkové předplatné. Více informací o výhodnosti všech typů předplatného se dozvíte v předprodeji VČD, z katalogu předplatného nebo na internetových stránkách www.vcd.cz.

Radek Smetana, VČD

Galerie na radnici

Výstava fotografií ze země u protinožců nazvaná „Aotearoa aneb Nový Zéland očima Lenky Vyhnálkové“ bude probíhat od 12. května do 27. června v prostorách Magistrátu města Pardubic. Fotografie nás provedou čarokrásnou přírodou země, která se nachází v jihozápadní části Tichomoří a jejíž rozhodující plochu tvoří Severní a Jižní ostrov. Od východu do západu slunce se projdeme místy turisticky velmi oblíbenými a hojně navštěvovanými, stejně jako navštívíme zákoutí ne tolik známá či vyhledávaná.

ZUŠ Havlíčkova

15.5.	18.00	aula univerzity	Koncert kytarových orchestrů
26.5.	18.00	VČD Pardubice	Taneční koncert
27.5.	18.00	Sukova síň DH	Slavnostní koncert
29.5.	17.00	Vernisáž výstavy výtvarných prací žáků ve sklepních prostorách Státního okr. archivu Pardubice (výstava potrvá do do 26. 6.)	
2.6.	17.00	Divadlo 29	Závěrečné vystoupení žáků LDO

Klub filatelistů Pardubice

Klub filatelistů Pardubice Vás zve 17. května od 6.30 do 11.30 hodin na celostátní výměnnou schůzku do KD Dukla. Účast zástupců klubů filatelistů a obchodníků s filatelistickým materiálem z ČR a částečně ze zahraničí je zájistižena. Využijte možnosti doplnění své sbírky a výměny, případně prodeje, svých přebytků.

Galerie FONS firmy Stapro

od 15.5. do 23.6.

Michal Singer Výběr z obrazů

Na Carmen do divadla!

Severočeské divadlo opery a baletu Ústí nad Labem představi 8. června v 19 hodin jednu z nejslavnějších světových oper v originálním francouzském provedení Carmen (v podání A. Kalivodové). Nenechte si užít jedinečnou příležitost prožít večer s nesmrtelnou hudbou G. Bizeta. Vstupenky v předprodeji VČD nebo infocentru.

Krajská knihovna v Pardubicích

10. 5. 9.00 Divadlo 29

Krajská postupová soutěž amatérských filmů Pardubice, postup na Celostátní soutěž neprofesionální filmové tvorby Videosalón 2008 v Ústí n. Orlicí.

17. 5. 9.00 Dům hudby Pardubice
Cesta k filmu21. 5. 17.00 Dům hudby Pardubice
Barevné rozmluvy: Beseda s arch. Milanem Košařem24. 5. 9.00 Krajská knihovna Pardubice – univerzální sál
Digitální fotografie a počítačová grafika30.5. – 1. 6. XVIII. Celostátní přehlídka školních dětských pěveckých sborů
Univerzita Pardubice – aula

pátek 19 hodin – zahajovací koncert

sobota 10 – 17 hodin – přehlídkové bloky nominovaných sborů

sobota 17 hodin – rozborové semináře, 20 hodin – koncert hosta přehlídky
neděle od 10 hodin – galakonzert nominovaných sborů3. 6. 17.00 Dům hudby Pardubice
Hezky česky: Circulum vitae aneb Rok má krok
pranostiky, říkadla, pořekadla4. 6. 17.00 Dům hudby Pardubice
Barevné rozmluvy: Zač je v Pardubicích zámek
Host: PhDr. František Šebek

Výstavy v Kraj. knihovně, Pernštýnské nám. 77

6.5. – 3.6. Eva Francová – grafiky

3.6. – 24.6. Jiří Skala – malba

Divadlo Exil

Do 31.5. vždy půl hodiny před představením výstava fotografií Jana Strouhala z cyklu Pohledy.

10.5. 19.00 Audience / Vernisáž

12.5. 19.00 Dveře, aneb pane vyjste náhoda

13.5. 19.00 Léto v Laponsku

17.5. 19.00 Kateřina (Příběh dušičkový) – hostuje Divadlo Máj Praha

23.5. 19.00 Únos aneb červenobílá komedie (se zpěvy)

28.5. 19.00 Kupé story – hostuje Triarius Česká Třebová

29.5. 19.00 Tři sestry... v erbu tulipán



Cyklus historických přednášek:

Doprovodný program k výstavě „Naše dětátka“:

7. 5. Zdena Lenderová: „Kočárky a vozítka, pro panenky, pro dítky“

14. 5. Marcela Šášinková: „Můj pokoj, moje postel?“
(Bydlení s dítětem na konci 19. a v prvních desetiletích 20. století)21. 5. Eduard Maur: „Venkovské dítě v raném novověku“
Přednášky se konají vždy od 18.00 hod. v přednáškovém sále muzea.

Výstavy: do 31. 8. Křemen a jeho rodina
do 1. 6. Naše dětátka

od 20. 5. do 29. 6. Pardubice na počátku 20. století na fotografiích
Výstava starých fotografií představí podobu našeho města přibližně před sto lety, jeho architektonické proměny, významné společenské, kulturní a sportovní události, přírodní krásy i dávno zašlou atmosféru romantických zákoutí. Výstava bude instalována ve výstavní chodbě u rytířských sálů na pardubickém zámku.

Více na tel. 466 799 240, www.vcm.cz.

Muzejní noc:

U příležitosti mezinárodního dne muzeí 16.5.

18.00 Zajímavosti historie Pardubice a zámku
beseda s Františkem Šebkem

20.00 – 0.00 Volná prohlídka muzejních expozic a zámeckých prostor

Koncerty v Bubeníkových sadech

Populární koncerty dechové hudby opět v Bubeníkových sadech! Konat se budou každou středu od 17 do 19 hodin. První koncert se uskuteční 7. května, kdy v Bubeníkových sadech zahájí sezonu kapela Živaňanka pod vedením Jindry Vašíčka. Koncerty se budou konat jako obvykle přes celé léto až do podzimu a k poslechu zde budou vyhrávat přední dechové orchestry Pardubicka. Poslední koncert je plánován na 1. října 2008, vše ale bude záviset zejména na počasí.

Akce na Kunětické hoře

16.5. Středověký hrad Faber (pro školní skupiny)

Skansen středověkého života, přibližující autentickým způsobem dobovou kulturu a řemesla a umožňující návštěvníkům ocitnout se na chvíli ve 14. století...
Více informací o projektu na www.faber.cz.

27. – 30.5. O čertově věži

Pohádkový program pro mateřské školky.

3.6. – 5.6. Putování za Keltů

Didaktický projekt pro školní skupiny. Hraný výukový program o životě Keltů a ukázky dobových řemesel, která si žáci mohou sami vyzkoušet. Další informace a objednávky na www.amentum.cz.

ZUŠ Polabiny

Květen KD Hronovická Stromy z Dubiny – výstava výt. oboru

22.5. 18.00 ZUŠ Lonkova Absolv. koncert žáků hudebního oboru

26.5. ZŠ Dubina Vých. koncerty tanečního oboru pro MŠ a ZŠ

29.5. ZUŠ Lonkova Vých. koncerty tanečního oboru pro MŠ a ZŠ

29.5. 18.00 ZUŠ Lonkova Absolventský koncert žáků hud. oboru

Červen Představení dramatického oboru pro žáky ZŠ

kulturní
centrum
pardubice

kulturní dům dubina
kulturní dům hronovická
divadlo 29

13.5.	17.00	KD Hronovická	Zvoneček	Setkání s písničkou
13.5.	17.00	Divadlo 29	Franz Kafka	Proměna
15.5.	19.30	KD Hronovická	Trdlo + host	Marien
21.5.	19.00	KD Hronovická	Dnes vás baví	holohlaví
22.5.	19.30	KD Hronovická		
			Máchův Máj	v podání Bary Hrzánové
26.5.	19.00	KD Hronovická		
			Čochtan vypravuje	aneb Divotvorný hrnec
30.5.	10.00 do 17.00	Prostranství před KD Dubina		
			Dětský den	
31.5.	19.00	KD Hronovická	Podle vlastních zásad	
4.6.	19.00	KD Hronovická	Radůza	
24.5.		KD Hronovická	Husitský král a jeho doba	
3.6.	17.30	KD Dubina	Akademie	

divadlo
29

13.5.	19.00	Chci tvé srdce		
14.5.	20.00	George Haslam	FreeTime Improfest (UK/CZ/SK/EST)	
20.5.	20.00	Krepsko a Henna	Kaikula: Alma a Amanda	
21.5.	20.00	Hearn Gadbois	Martin Alacam (CZ/TR)	
24.5.	20.00	The Scorch Trio	(FIN/NOR)	
27.5.	17.00	Pardubické	RESPEKTování / Double Bubble	
28.5.	19.00	Iluze – film	o vlaku	
29.5.	20.00	Dagmar Chaloupková:	X / Jan Komárek: DeR-	
		brouk / Lea Čapková:	Hechizada de Luxe	
29.5.	21.00	Totentanz	3	
30.5.	21.00	Hungároš	bengáloš	
31.5.	21.00	Dirty boogie		

Řehoř Samsa na scéně Divadla 29

Dramatický soubor SPŠE pod záštitou JUKONu se rozhodl inscenovat slavnou povídku Franze Kafky „Proměna“. Příběh obchodního cestujícího, jenž se přes noc náhle proměnil v hmyz, pojal soubor spíše jako grotesku než jako příběh izolace a odcizení. Premiéra se koná 13. května v 17 hodin v D 29.

Den pardubických dětí

Děti a jejich rodiče jsou zváni v neděli 25. května od 10 do 17 hodin na pardubické koupaliště Cihelna (v případě příznivého počasí bazény v provozu). Na programu bude dětská revue bratří Petrášů, dívčí duo Míša a Aneta, více než 20 soutěží o ceny, potápění, střelba, jízda na koních, šachová simultánka, luštění křížovek a sudoku.

RC Ponorka

10.5.	Skillsparkin 'b2b edition
14.5.	Marian Varga
17.5.	Regent
23.5.	Black Sabbath revival
24.5.	Grinding Mill: Fubar, Jesus crost ad.
30.5.	Předljiavcové básně

Evropský spolkový dům Alliance Française de Pardubice

Intenzivní víkendové kurzy francouzštiny pro ty, kteří nemají možnost navštěvovat pravidelné kurzy, se uskuteční 17. – 18. května a 7. – 8. června v Alliance Française de Pardubice na Pernštýnském náměstí. Přihlášky posílejte mailem nebo osobně. Více informací na www.afpardubice.com.

Klub českých turistů Slovan Pardubice

Neodkládejte běžky, možná se ještě budou hodit. Na Javoří hory, kam pořádá klub výlet autobusem 17.5. Pak pěší turistika. Podrobné informace na www.kct-slovan-pardubice.info. 24.5. zavítají turisté na Vysokomýtsko a Choceňsko, 31.5. poznáte Hejšovinu.

Výstava sukulentních rostlin

Pěstitelé sukulentních rostlin zvou na již tradiční výstavu od 29.5. do 1.6. do foyer ESD na Pernštýnském náměstí. Rázem se přenesete do exotických zemí a budete mít jediné přání. Zakoupit si alespoň malinký kousek té exotiky do vašeho domova (výstava je prodejní). Výstava bude otevřena v době od 9 do 18 hodin, 1.6. do 16 hodin.

Klub přátel Pardubicka

Hovory o Pardubicku

20.5.	17.00	předn. sál Pard. kraje	v infocentru u Zel. brány
		Báječní muži	na létajících strojích a ve filmu
27.5.	17.00	předn. sál Pard. kraje	v infocentru u Zel. brány
		125. výročí narození	ing. Jana Kašpara a česká aviatika

Turistické vycházky:

11.5.	Podél Břevnického potoka	na zámek
	Břevnice – Rohovec – Rozsochatec - Chotěboř.	Délka trasy 14 km, odjezd z hl. nádraží v 7.33 hodin.
18.5.	Do Babiččina údolí	tentokrát jinudy
	Červený Kostelec – Babiččino údolí – Česká Skalice.	Délka trasy 16 km, odjezd z hl. nádraží v 7.25 hodin.
25.5.	Kaskády Prudkého potoka	
	Vysoké Žibřidovice – Vojtiškov – Podlesí.	Délka trasy 17 km, odjezd z hl. nádraží v 6.48 hodin (Sněžník).

Přírodovědná vycházka:

1.5.	Vítání ptačího zpěvu
	Přírodovědná sekce KPP pořádá tradiční prvomájovou vycházku za ptačím zpěvem. Sraz je v 7 hodin u mlýna na konci Lázní Bohdaneč. Průvodci budou ornitologové.
	Více na www.kpp.iipardubice.cz .

Dolí klub

15.5.	20.00	Vladimír Merta
16.5.	20.00	PWC Rockband
23.5.	20.00	Hudební hospoda s Milošem Dvořáčkem
25.5.	19.00	Sex v šestém patře – divadlo Volnej pád
28.5.	20.00	Oskar Petr
5.6.	19.00	Folková odpoutání

Galerie Mázhauz

do 25.5. „Plastiky a kaligrafie“ Petra Miláčka a Josefa Procházky
od 30.5. do 20.6. „S.Y.T.“ (Spend Your Time..., kresby na papíře) Ireny Jůzové. Komentovaná prohlídka v doprovodu autorky se koná 3. 6. od 17 hodin.

Abilympiáda čeká rekordní účast



Velká hala ČEZ Areny bude v pátek 23. a v sobotu 24. května od 9 do 17 hodin dějištěm soutěžní přehlídky schopností a dovedností osob se zdravotním postižením. Tato akce, která byla už před několika lety zařazena mezi významné městské události, se uskuteční pod patronací primátora Jaroslava Demla a krajského hejtmána Ivo Tomana.

Česká abilympijská asociace, organizátor abilympiády, očekává rekordní účast zhruba 150 soutěžících. Představí se v disciplínách řemeslného i volnočasového charakteru jako např. v keramice, malbě na hedvábí (viz fotografie z loňského ročníku), vyřezávání ovoce a zeleniny, návrhu plakátu, dřevorezby, cukrářství, studené kuchyni, třech disciplínách aranžování květin, batice, zdobení kraslic, výrobě svíček, patchworku nebo ubrouskové technice.

Pro účastníky je připraven i zajímavý doprovodný program. V celodenním programu nebudou chybět pěvecká nebo kouzelnická vystoupení, různé besedy atd.; některé akce budou přitom přístupné i pro diváky. Nedílnou součástí abilympiády bude výstava ABI-REHA s novinkami z oboru rehabilitační, zdravotní a kompenzační techniky. Převážně předměty dekorativního charakteru vyrobené osobami se zdravotním postižením nabídne prodejní výstava chráněných dílen.

Pokud přemýšlíte, kam vyrazit příští týden, přijďte se přesvědčit, že ani zdravotní handicap nikterak nebrání nevidomým, vozíčkářům, neslyšícím i jinak postiženým v jejich aktivním životě. Na internetu naleznete vše potřebné na adrese www.abilympics.cz.

Miloš Kajzrlík, Česká abilympijská asociace, o. s.

Rozumíme „našim“ Vietnamcům?

Skladba vietnamské migrace se v minulém roce začala výrazně měnit. K tradičním stánkařům nově přibyli v řadě firem v kraji výrobní dělníci. V součtu jde o zhruba dva tisíce lidí. Pracují jak na montážních linkách, ale i na kvalifikovaných pozicích, například jako svářeči či obráběči kovů. Vietnamci působí dojmem uzavřené komunity. Hlavními důvody jsou velmi odlišný jazyk a zvyky.

Vietnamština patří ke skupině tzv. tonálních jazyků. K vyjádření významu používá i šesti tónů, takže stejně napsané slovo může mít s použitím jiného tónu zcela jiný význam. Proto je pro Vietnamce tak těžké porozumět češtině a naopak pro nás je obtížné naučit se vietnamsky. Malý zájem o osvojení si češtiny má řadu dalších důvodů. Vietnamci přijíždějí s tím, že si vydělají a vrátí se. Nic na tom, že někteří návrat domů plánují už více než dvacet let, protože se jim u nás líbí. Jiným z důvodů je to, že si komunita vystačí sama se sebou.

Vietnamců u nás spíše přibývá, naše země je pro ně „západ“, který slyne blahobytem. K dobrému vzájemnému soužití přispěje vzájemný respekt a úcta.

Milan Daniel, Most pro lidská práva

Než zazvoní exekutor

Co dělat, když splátky přesahují naše možnosti

V průběhu života nadcházejí různé situace. Narození dítěte, nemoc, rozvod či rozchod s partnerem, ztráta zaměstnání atd. To jsou reálné životní situace, bohužel ale také faktory, které mohou negativně ovlivnit schopnost splácet půjčky a úvěry, a dostat tak svým závazkům. Emotivně zatěžující stav v kombinaci s finančními problémy může vést až k určité panice v přístupu ke stávajícímu dluhu.

Typickým chováním je útek a popření ve formě nevyzvedávání si doporučené pošty nebo schovávání se před věřiteli. Tato strategie bohužel jen problém prohlubuje a možná i zvětšuje objem dluhů. Pokud se dostaneme do problémů se splácením, je třeba situaci aktivně řešit.

Prvním krokem může být vytvořit si přehled příjmů a výdajů domácnosti. Pokud nejsme schopni dát počet a výši splátek dohromady, je na místě písemně věřitele požádat o vyčíslení dluhu, splátek (příp. úroků z prodlení) apod. Věřitel je povinen tuto informaci dlužníkovi sdělit.

Po dokončení přehledu je nutné reálně zvážit, kolik jsme schopni splácet. Zde začíná druhá fáze komunikace s věřitelem. Je dobré ho o změně finanční situace informovat a pořídit i o tom, že momentálně nejsme schopni splácet ve sjednané výši. Zároveň je třeba věřitele ujistit, že se o své závazky zajímáme a chceme jim dostat. Není na škodu přiložit vytvořený přehled příjmů a výdajů. Zároveň je možné věřitele v tomto dopise požádat o dočasné snížení splátek, odklad splátek, příp. prominutí úroků z prodlení a sankcí. Pokud je věřitelů více, je třeba k nim přistupovat spravedlivě. Proběhlo-li jednání telefonicky, je nutné provést je následně i písemnou formou. Vyhovět této žádosti však není pro věřitele povinností. Odmítne-li vyhovět, je možné zažádat ještě jednou s tím, že nyní bohužel nemáme jinou možnost. Zároveň je ale důležité, nehledě na odpověď věřitele, začít splácet minimálně ve výši, na kterou se žádá snížení splátky. A potvrdit tak svoji nabídku. Tímto způsobem lze ovlivnit výdajovou část domácího rozpočtu (jakož i dalším snížením životních nákladů). Je ale na místě zvážit, zda je možné ovlivnit i část příjmovou, např. získat další zaměstnání, finanční pomoc rodiny, větší příspěvek dospělých dětí na domácnost, prodej věcí atd. Vždy je výhodnější prodat své věci ve vlastní režii než prodej v rámci např. exekuce. V celém procesu je důležité uchovávat veškeré doklady a dokumenty.

Na zvážení je také „důležitost dluhu“, tzn. „co nám za který dluh hrozí“, to může být např. vystěhování, odpojení energií, exekuce, ale i hrozba uvěznění (třeba u výživného).

Pokud vyjednávání s věřiteli nedopadne, může se případ dostat k soudu. O situaci mezi věřitelem a dlužníkem rozhoduje občanský soud, ne trestní. Nebude tedy trestat, ale zajišťovat práva a povinnosti obou stran. Soudní řízení je sice finančně, časově a psychicky náročné, ale situaci může napomoci. A i dlužník má samozřejmě v řízení před soudem svá práva...

Petra Stoeva, odbor komunitních služeb

Program Seniorcentra

9. 5.	9.00 – 16.00	Paličkování
12. 5.	13.30	Hudebně – literární odpoledně v Kraj. knihovně
	15.30	Výbor klubu č. 18
13. 5.	9.00	Cvičení paměti (pí Novotná)
	13.30	Setkání KD 7
	16.00	Rehabilitační cvičení
	19.00	Jóga
14. 5.	9.00	Setkání KD 14
	14.00	Historie Pardubic (1918 – 38)
15. 5.	8 – 11	ZTV dle skupin
	13.00	Paličkování
	16.00	Jóga
	17.30	Pěvecký soubor „Návrat“
16. 5.	14.00	Posezení s harmonikou
17. 5.	9.00 – 16.00	Přástva – setkání paličkářek z Pardubicka
19. 5.	14.00	Setkání KD 18
	17.30	Taneční kroužek – manž. Pazderovi
20. 5.	9.00	Cvičení paměti (pí Novotná)
	13.30	Setkání KD 7
	16.00	Rehabilitační cvičení
	19.00	Jóga
21. 5.	14.00	Komentovaná procházka historickým centrem Pardubic (sraz u morového sloupu)
22. 5.	7. 25	Vlakový zájezd do Letohradu
	8.00 – 11.00	ZTV dle skupin
	13.00	Paličkování
	16.00	Jóga
	17.30	Pěvecký soubor „Návrat“
27. 5.	9.00	Cvičení paměti (pí Novotná)
	13.30	Setkání KD 7
	16.00	Rehabilitační cvičení
	19.00	Jóga
28. 5.	14.00	Zdravotní přednáška
29. 5.	8.00 – 11.00	ZTV dle skupin
	13.00	Paličkování
	16.00	Jóga
	17.30	Pěvecký soubor Návrat
30. 5.	14.00	Setkání jubilantů - dle pozvánek
2. 6.	17.30	Taneční kroužek – manž. Pazderovi
3. 6.	8. 30	Rada Seniorcentra
	10.00	Předsedové klubů
	13.00	Setkání KD
	16.00	Rehabilitační cvičení
	19.00	Jóga
4. 6.	13.30	Zdravotní přednáška Hartmann – Rico (měření TK a problematika diabetes)
	16.00	Jóga
5. 6.	8.00 – 11.00	ZTV dle skupin
	13.00	Paličkování
	16.00	Jóga
	17.30	Pěvecký soubor „Návrat“

Případné změny budou uveřejněny na vývěskách v Seniorcentru.

10 let pardubického Seniorcentra

V dubnu uplynulo již deset let od založení Seniorcentra v Pardubicích. Kulaté jubileum oslavili senioři počátkem dubna setkáním při zpěvu a tanci. Nechyběla ocenění seniorů, kteří pomáhali a pomáhají svou prací výbornému fungování Seniorcentra.

„O oblibě Seniorcentra svědčí několik úctyhodných čísel. Od roku 1998 do konce roku 2007 se zde konalo téměř 4 500 akcí, kterých se v součtu zúčastnilo neuvěřitelných 84 700 seniorů!“ ilustrovala význam Seniorcentra vedoucí odboru komunitních služeb Ivana Liedermanová.

Seniorcentrum sídlí na Pospíšilově náměstí č.p. 1693, v provozu je pět dní v týdnu a jeho činnost napomáhá seniorům účastnit se plného a aktivního společenského života. Seniorcentrum podporuje i dalších sedm klubů seniorů, kterým poskytuje prostory pro jejich klubovou činnost. **red**

Přednáška o opatřeních StB

Východočeská skupina Amnesty international pořádá mimořádně ve čtvrtek 15. května od 16.45 v SKP Centru v Jungmannově ulici besedu s Prokopem Tomkem z Ústavu studia totalitních režimů, pořádajícího cyklus vzdělávacích pořadů z období totality. Tentokrát budou tématem Preventivní a rozkladná opatření StB. Jedná se o formy mimosoudního trestání, jako byly například vyhazovy ze škol a zaměstnání, zákazy vycestování, rozhánění výstav a koncertů apod. Tato forma postihů totiž v období normalizace převažovala nad tresty na svobodě. Beseda bude obzvláště zajímavá tím, že bude zaměřena na oblast východočeského regionu.

Jarmila Stibicová, koordinátorka Amnesty International

Sběr použitelného šatstva a poděkování

Již třetím rokem organizuje Oblastní charita Pardubice sběr šatstva na nádraží v Pardubicích. Pardubičtí občané tuto službu velice vítají a každý měsíc nosí své dary ve formě různého druhu textilu, popř. jiných určených věcí, které je možné využít pro účely pomoci potřebným lidem. Za toto patří všem velký dík. Další vagon bude připraven na nádraží 30. a 31. května vždy od 9 do 17 hodin.

Rádi bychom však upozornili na skutečnost, že nám před nedávnem volala zástupkyně Diakonie Broumov, kam je materiál odvážen, a upozornila nás na to, že se v materiálu objevuje stále větší množství textilu, který se již nedá dále využít a ani jinak zpracovávat. Toto nám následně potvrdil i ředitel Diakonie Broumov Vítězslav Králík.

Prosíme proto občany, aby do vagonu nenosili věci v takovém stavu, že se již nedají dále použít. Vždy je nutno zvážit, zda použitá věc ještě může sloužit danému účelu a zda je důstojné, např. oblečení někomu ještě darovat. V případě, že tomu tak není, je lépe danou věc zlikvidovat na skládce, popř. ve sběrných surovinách. Na nádraží u vagonu již nelze textil třdit a musí být poslán ve stavu, v jakém byl doručen. Hrozí zde nebezpečí, že od nás Diakonie Broumov přestane vagony s textilem odebírat, neboť se jí zvyšují náklady na likvidaci textilu. To by byla veliká škoda, neboť velké množství textilu je v dobrém stavu a ještě poslouží lidem, kteří tuto formu pomoci využijí.

Karel Tajovský, Oblastní charita Pardubice

Zprávy z pardubické nemocnice

Dopravní situaci v areálu nemocnice ještě nedávno komplikovali neukáznění řidiči, kteří svými zaparkovanými vozy bránili pohyb sanit, zásobování i dalších návštěvníků nemocnice. Poté, co se tuto situaci podařilo z velké části vyřešit dohodou s městskou policií, jejíž strážníci nyní na parkování v areálu nemocnice dohlížejí, musí se nemocnice potýkat s dalšími problémy.

V poslední době se v nemocnici množí případy krádeží peněz a dokladů, kdy oběťmi velmi často bývají nemocní a bezmocní lidé. Nemocniční personál není schopen zabránit těmto lidským hyenám v páchání takových činů. Vedení nemocnice proto doporučuje pacientům využívat nabízené služby úschovy cenných věcí a nedávat zlodějům ke krádežím vůbec šanci.

Potíže jsou i se zajištěním dopravy pacientů. Pardubická nemocnice je pouze zprostředkovatelem této služby, a není tak schopna ovlivnit často i několikahodinové čekací doby na odvoz. Nejvhodnějším řešením této situace je domluvit se na odvozu s příbuznými či přáteli.

Nejen problémy však žije pardubická nemocnice. Příjemnou zprávou je informace o dvou monitorech tlaku a zásobení organizmu kyslíkem, které nemocnici darovalo občanské sdružení Život dětem. Přístroje byly zakoupeny z výtěžku projektu Tesco Charita 2007 a tradiční sbírky Srdíčkového dne a sloužit budou nejmenším pacientům na novorozeneckém oddělení a JIP. Vedení nemocnice velice děkuje všem, kteří se do zmíněných akcí zapojili a na přístroje přispěli.

Ivana Faiklová, tisková mluvčí PKN, a. s.

Svítání hledá nové klienty

Již v únoru proběhl v Základní škole a Praktické škole SVÍTÁNÍ, o.p.s. den otevřených dveří, na kterém si mohli zájemci prohlédnout Praktickou školu dvouletou a Tranzitní program, kteří hledají nové žáky a klienty.

Cílem Praktické školy dvouleté je příprava pro výkon jednoduchých činností v oblastech praktického života. Je určena žákům se speciálními vzdělávacími potřebami a žáci si zde doplňují a rozšiřují všeobecné vzdělání dosažené v průběhu plnění povinné školní docházky. Je určena také žákům, kteří ukončili povinnou školní docházku a nenašli uplatnění v navazujícím studiu.

Tranzitní program poskytuje služby zaměřené na podporu zaměstnatelnosti a integraci lidí s mentálním a kombinovaným postižením ve věku od 16 do 40 let. Formou dvouletého praktického výcviku vytváří a zdokonaluje základní pracovní a sociální dovednosti klientů.

Zájemci o službu, kteří den otevřených dveří propásli, se mohou i nadále přijít přesvědčit na vlastní oči, že Tranzitní program má co nabídnout. V případě zájmu o naše služby se obračejte na Lucii Herokovou na herokova@svitani.cz, nebo na telefonním čísle 466 049 923.

Tranzitní program je realizován v rámci evropského projektu „Učíme se pracovat...!“ Projekt je spolufinancován ze Společného regionálního operačního programu, opatření 3.2.

Hana Štráchalová, Zákl. škola a Prakt. škola SVÍTÁNÍ, o.p.s.

Veřejné dobrovolné dražby nemovitostí

Dražebník a navrhovatel: Statutární město Pardubice, IČ 00 27 40 46, sídlem Pardubice, Pernštýnské nám. 1.

První dražební den:

29. května od 13 hodin v zasedací místnosti v přízemí radnice ve Štrossově ul. v Pardubicích.

Nabídka:

1. Nebytová jednotka 2528/13 – 1.PP domu Benešovo nám. čp. 2527-2528, Pardubice, část obce Zelené předměstí, užívaná jako dvougaráž. Vázne na ní závazek dvou nájemních smluv na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 30,46m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 13.00 hod.
Nejnižší podání: 210 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

2. Nebytová jednotka 2528/14 – 1.PP domu Benešovo nám. čp. 2527-2528, Pardubice, část obce Zelené předměstí, užívaná jako dvougaráž. Vázne na ní závazek dvou nájemních smluv na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 31,84m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 13.30 hod.
Nejnižší podání: 210 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

3. Nebytová jednotka 2544/17 – 1.NP domu ul. U Marka čp. 2540-2544, Pardubice, část obce Zelené předměstí, užívaná jako garáž. Vázne na ní závazek nájemní smlouvy na dobu neurčitou, ale s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 16m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 14.00 hod.
Nejnižší podání: 120 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

4. Nebytová jednotka 2544/18 – 1.NP domu ul. U Marka čp. 2540-2544, Pardubice, část obce Zelené předměstí, užívaná jako garáž. Vázne na ní závazek nájemní smlouvy na dobu neurčitou, ale s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 15,72m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 14.30 hod.
Nejnižší podání: 120 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

5. Nebytová jednotka 2544/19 – 1.NP domu ul. U Marka čp. 2540-2544, Pardubice, část obce Zelené předměstí - užívaná jako garáž. Vázne na ní závazek nájemní smlouvy na dobu neurčitou, ale s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 16,08m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 15.00 hod.
Nejnižší podání: 120 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

6. Nebytová jednotka 2544/20 – 1.NP domu ul. U Marka čp. 2540-2544, Pardubice, část obce Zelené předměstí, užívaná jako garáž. Vázne na ní závazek nájemní smlouvy na dobu neurčitou, ale s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání důvodu. Celková podlahová plocha: 16,38m².

Dražební jistota: 30 000,- Kč Začátek dražby: 15.30 hod.
Nejnižší podání: 120 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

Zápis do všech dražeb proběhne 29. května od 12 hodin. Draží se postupně ve shora uvedeném pořadí. **Prohlídky předmětu dražby: 19. a 21. května vždy od 16.30 do 17 hodin na místě samém.**

Druhý dražební den:

12. června od 13 hodin v zasedací místnosti v přízemí radnice ve Štrossově ul. v Pardubicích.

Nabídka:

1. Pozemek v Pardubicích (v Drozdické ulici poblíž Zámečku), označený jako pozemková parcela pč. 754/4 o výměře 525 m² v k.ú. a obci Pardubice. Na předmětu dražby neváznou ani s nimi nejsou spojena žádná omezení a závazky.

Dražební jistota: 50 000,- Kč Začátek dražby: 13.00 hod.
Nejnižší podání: 787 500,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

2. Pozemek v Hostovicích u Pardubic, označený jako pozemková parcela pč. 666/7 o výměře 896 m² v k.ú. Hostovice u Pardubic a obci Pardubice. Na předmětu dražby neváznou ani s nimi nejsou spojena žádná omezení a závazky.

Dražební jistota: 50 000,- Kč Začátek dražby: 13.30 hod.
Nejnižší podání: 537 600,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

3. Pozemky v Hostovicích u Pardubic, označené jako pozemkové parcely pč. 54/3 o výměře 704 m² a pč. 51/3 o výměře 234 m², obě v k.ú. Hostovice u Pardubic a obci Pardubice. Na předmětu dražby neváznou ani s nimi nejsou spojena žádná omezení a závazky.

Dražební jistota: 50 000,- Kč Začátek dražby: 14.00 hod.
Nejnižší podání: 562 800,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

4. Pozemek v Hostovicích u Pardubic, označený jako pozemková parcela pč.54/2 o výměře 995 m² v k.ú. Hostovice u Pardubic a obci Pardubice. Na předmětu dražby neváznou ani s nimi nejsou spojena žádná omezení a závazky.

Dražební jistota: 50 000,- Kč Začátek dražby: 14.30 hod.
Nejnižší podání: 597 000,- Kč Min. příhoz: 10 000,- Kč

Zápis do všech dražeb proběhne 12. června od 12 hodin. Draží se postupně ve shora uvedeném pořadí. **Prohlídky předmětu dražby: 2. a 4. června vždy od 16.30 do 17 hodin na místě samém.**

Bližší informace naleznete na www.pardubice.eu, na úřední desce magistrátu nebo u paní Šotolové na telefonním čísle 466 859 138.

Seminář o novele živnostenského zákona

V polovině tohoto roku vstoupí v platnost novela živnostenského zákona a při té příležitosti Pardubický kraj připravil seminář s výkladem novelizovaných ustanovení živnostenského zákona se zaměřením na zásadní změny významné pro podnikatele.

Seminář proběhne v pátek 6. června od 9.30 do 13 hodin v Kongresovém sále Domu techniky na náměstí Republiky v Pardubicích. Vstup je zdarma. Přihlásit se můžete do 23.května na adrese andrea.herynkova@pardubickykraj.cz nebo na tel. čísle 466 026 163.

red

Fórum čtenářů



Vážení Pardubáci, reagují tímto na negativní reakce na omezení dopravy v Pardubicích dne 19. dubna 2008 při pořádání Pardubického vinařského půlmaratonu. Pokud jste si povšimli, tak naše pěkné město v hodnocení cestovního ruchu úspěšně figuruje na jednom z posledních míst v rámci České republiky. Mnohdy čtu v tisku kritiku města, že nic nedělá pro mladé lidi, kteří se povalují v parcích za doprovodu drog, alkoholu, cigaret a nevhodného chování. Naše rostoucí životní úroveň s sebou nese další civilizační nemoc – bříška, tukové polštáře, nadváhu, jedním slovem tloustneme a náš zdravý životní styl upadá.

V onu dubnovou sobotu sportovalo ve městě téměř 1500 dětí, mládeže, dospělých, ale i dříve narozených, kteří již oslavili 80 let, a přesto uběhli celý půlmaraton, tedy více než 21 km. Cožpak nestojí za trochu tolerance vidět na startu lidového běhu stovky dětí? Právě jim chceme nabídnout pěkné využití volného času a třeba je přivést k pravidelnému sportování a zdravému životnímu stylu!

Možná to nevíte, ale Pardubický vinařský půlmaraton byl zařazen mezi 330 největších běhů celého světa. S Pardubicemi se v souvislosti s půlmaratonem setkávají lidé ve všech koutech světa. Pardubický vinařský půlmaraton byl mistrovstvím České republiky. Na start hlavního závodu se postavilo téměř 800 běžců ze 14 zemí světa a náš závod byl nejrychlejší v České republice v letošním roce, tedy rychlejší než Hervis půlmaraton v Praze. Za zmínku stojí také mnohaletá podpora prezidenta České republiky. Pro nás, ale věřím, že i pro celou veřejnost, byla velikou poctou a uznáním osobní účast pana Václava Klause a jeho start hlavního závodu.

Myslím si, že tato akce přinesla potěšení mnoha obyvatelům Pardubic i sportovcům. Vám, kritikům, sděluji, že v příštím roce uděláme vše pro to, aby Vás náš půlmaraton omezil co nejméně, a Vy, novináři, třeba napišete něco maloučko o snaze zkvalitnit život ve městě, zlepšit zdraví či třeba cosi o zlepšení cestovního ruchu v našem pěkném městě.

Oldřich Bujnoch, hoteliér, přítel běhání za zdravím

Mladí judisté bojovali o perníkovou medaili



V polovině dubna se konal III. ročník judistické soutěže mláďat „O perníkovou medaili“ v judo. Byla to první soutěž, která se ko-

nalala v našem novém sídle na třídě Jana Palacha. Ostrou zkouškou prošli nejen činovníci soutěže, ale i nové prostory „haly“. Soutěže se zúčastnilo 7 oddílů z celé republiky v celkovém počtu 72 borců. Bojovalo se nejen v jednotlivých vahách, ale také v celkové úspěšnosti oddílů. Pro nejúspěšnější oddíl pak byl připraven putovní pohár.

Zkouškou na jedničku prošli nejen organizátoři soutěže, ale hlavně borci z řad mláďat našeho oddílu. Do bojů se vrhli zcela bez skrupulí. Samozřejmou motivací byla vidina perníků, které obdržel každý účastník. Nejen to, kromě medailí a pohárů za umístění na prvních třech místech byl každý na „bedně“ obdáván medailí z perníku s logem „Judoklub Pardubice“.

Soutěž byla uzavřena v odpoledních hodinách a k radosti všech přítomných pardubických judistů každého věku se po sečtení bodů do soutěže družstev ozval z klubka našich mláďat radostný jásot. Naši benjamínci zvítězili celkově v celé soutěži, a velký pohár pro vítěze tak zůstává doma.

Vladimír Svoboda, předseda Judoklubu Pardubice

Dostihová sezóna zahájena, Britové se představí i na Pernštýnském náměstí



Na dostihovém závodišti v Pardubicích byla první květnovou sobotu zahájena dostihová sezóna a pokračuje dalšími závody už ve čtvrtek 8. května. V rámci tzv. Italského dne se koně představí v šesti překážkových a třech rovinových dostizích. Tím hlavním bude III. ročník Velké ceny Itálie – Memoriál Carla Biffiho.

17. a 18. května bude závodiště patřit parkurovým závodům, konkrétně X. ročníku Velké ceny města Pardubic.

Na Italský den naváže 24. května den Britský. Diváci uvidí první kvalifikační dostih na Velkou pardubickou steeplechase – Velkou cenu města Pardubic a dalších 8 překážkových dostihů.

A budou se moci seznámit i s nefalšovanou britskou kulturou. Ze spřáteleného regionu Pardubic, skotského East Lothian (více na www.visiteastlothian.org), který je domovem golfu – místem s nejlepšími hřišti parkového a plážového typu na světě, přicestují mladí dudáci. Předvedou své umění doprovázeni Carlem Williamsem, od roku 1993 zapsaným v Guinnessově knize rekordů jako nejrychlejší bubeník na světě. Půjde o druhé vystoupení skotských dudáků v Pardubicích. Už dopoledne v 10.30 hodin totiž zahrají na Pernštýnském náměstí, kde svoji středověkou hudbu představí i česká skupina Gnomus. Na závodišti se představí ve 13.45 a 15 hodin.

Závodiště bude 24. května otevřeno i dětem. Do patnácti let věku mají vstup zdarma a je pro ně připraven bohatý program.

Kateřina Mandysová, Dostihový spolek, a.s. a red

Mistr ČR v krosu je z Pardubic

Na velmi náročném a těžké trati Mistrovství České republiky v krosu se podařilo počátkem dubna získat mistrovský titul v kategorii starších žáků jedinému „Pardubákovi“, Lukáši Mašínovi. Téměř tři týdny před mistrovstvím jsme trénovali na jediném přijatelném kopcovitém terénu v Pardubicích – pod Vinicí, Lukáš tréninky odběhal s vědomím, že když to bude všechno v pořádku (i tak běžel s pravým zápěstím v sádře), že má na medaili, moc jsme o tom nemluvíli, abychom to „nezakřikli“. A vyšlo to úplně nejlépe. Další radostí byl výkon Marty Vlčovské, která v kategorii žen na šestikilometrové trati vybojovala skvělé páté místo.

Helena Kramářová, trenérka

Na kulečnick do Polabin

Na náměstíčku v Polabinách I vedle Dolí klubu funguje již přes rok oddíl sportovního billiardu Maple Pool Club, občanské sdružení. V současnosti hrajeme na 4 velkých stolech a máme téměř 30 členů. Účastníme se krajských soutěží a letos 3 hráči hrají i baráž o extraligu. Rádi bychom mezi nás přivítali nové členy a nebo si jen tak přijďte s námi zahrát turnaje! Každý čtvrtek od 19 hodin se koná turnaj ve hře „Devítka“ a jednou za měsíc v sobotu turnaj ve hře „Osmička“. Více se dozvíte na našich internetových stránkách www.maple.cz.

Jaroslav Hořeňovský, hospodář klubu

Prodej permanentek na hokej zahájen

Koncem dubna jsme zahájili prodej permanentních vstupenek na sezónu 2008/2009. Ceny jednotlivých vstupenek jsou navýšeny pouze změnou sazbu DPH z 5% na 9% a oproti loňské sezóně budou sníženy (loňská cena byla kalkulována na 28 zápasů). Držitelé permanentních vstupenek budou mít bezplatný vstup na všechny přípravné i pohárové zápasy hrané v ČEZ Areně a před sezónou obdrží rozpis zápasů a tradiční dárek. Stávající místa budou držitelům permanentních vstupenek rezervována do pátku 20. června. Poté budou uvolněna do volného prodeje. Prodej rezervačních kupónů probíhá na pokladnách ČEZ Areny vždy v pondělí od 9 do 12 a v úterý a ve středu od 12 do 17 hodin.

sezóna 2008/2009

cena za utkání permanentní vstupenka

kategorie A	240	5900
kategorie B	185	4600
kategorie C	135	3300
kategorie D	105	2450
stání	85	1900

Petr Mazánek, HC Moeller Pardubice a.s.

Lacrosse club Pardubice

Domácí zápasy Lacrosse klubu Pardubice v Národní boxlakrosové lize 2008 vždy v malé hale ČEZ Areny v Pardubicích:

15.5.	19.00	LC Pardubice – LC Slavie Praha
29.5.	19.00	LC Pardubice – Falcons Praha
14.6.	16.00	LC Pardubice – Old Dogs Plzeň

Bližší informace na www.lc-pardubice.zde.cz.

Májové sprinty města Pardubic a křest nové osmy

Český veslařský svaz a Český veslařský klub Pardubice pořádají ve čtvrtek 8. 5. od 10. 00 hod. Májové sprinty města Pardubic. Atraktivní veslařské závody proběhnou na pravém břehu Labe před loděnicí Arosa na trati 500 m. Startuje se po dvojicích vyřazovacím způsobem.

Závod je určen především pro mládežnické kategorie, a je tak jednou z forem náboru nových členů do veslařského klubu. Podrobnosti budou uveřejněny na adrese www.cvkpardubice.cz. Ve 14 hodin odpoledne proběhne v areálu loděnice Arosa slavnostní „křest“ nové osmiveslice, kterou Český veslařský klub získal za výrazné finanční pomoci Pardubického kraje, města Pardubic a řady drobných sponzorů a dárců z řad členů klubu.

Pro pardubické veslování se jedná o mimořádnou událost, a proto se v klubu rozhodli tento slavnostní akt uspořádat v rámci tradičních veslařských závodů. Po křtu budou následovat finálové jízdy Májových sprintů a společensko - sportovní odpoledne.

Karel Kroulík, předseda ČVK Pardubice

Mistrovství republiky v synchronizovaném plavání



Sportovní klub plaveckého areálu Pardubice pořádá ve dnech 10. a 11. května Mistrovství republiky v synchronizovaném plavání v kategorii starší žákyně. Soutěže se zúčastní děvčata z celé České republiky. Soutěž bude probíhat v disciplínách sólo, duo, tým a kombinovaná sestava. Pardubický klub budou reprezentovat Adéla Hamaričová, Eliška Majková, Aneta Rohlíková a Adéla Sotonová.

Současně s MČR se 10. května bude konat soutěž o Perníkové srdce pro naše nejmenší akvabelky. Přijďte se podívat a podpořit pardubické závodnice.

Iva Rozinková, trenérka

Zároveň Vás zveme 22. – 24. 5. do plaveckého areálu na 14. ročník Pardubického perníkového poháru ve skocích do vody. **SCPAP**

Turistický oddíl TJ Polabiny

17.5. vrch Tábora

skupina A: Ploužnice - Tábora - Lomnice nad Popelkou - Smetanova vyhlídka - Komárov - Semily (23 km)

skupina B: Lomnice nad Popelkou - Tábora - Košov - Rovensko pod Troskami (13 km)

Odjezd z hl. nádraží rychlíkem v 6.55 hod. přes Starou Paku

31.5. ...pěknou krajinou

Čelákovice - zdymadlo přes Labe - Káraný - chatová osada Vrch - Stará Lysá - Lysá nad Labem (16 km)

Odjezd z hl. nádraží rychlíkem v 6.43 hod. přes Kolín.